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így indul az oktatási idény a 
Ruhagyárban (3. oldal) •— A 
Szovjetunióból kétezer vagon 
kiváló vetőburgonyát kapunk 

(5. oldal)

Szombat, 1950 november 11.

A népek békéjének gyalázatos 
árul ól;

as jobboldali szociáldemokraták
A Tájékoztató Ii'oda 1947. szep- 

, temberi értekezletének emlékeze­
tes közleménye .megállapította 
azt: az imperialisták taktikai 
fegyvertárában különleges helyet 
foglal el a különböző’ országok 
jobboldali szociáldemokratáinak, 
szocialistáinak áruló politikája. 
Ezzel az áruló politikával a mun­
kásosztály gyalázatos áruiéi nem 
kevesebbet tesznek, mint a béke­
tábor, a munkásosztály egységére 
törnek. Moch és társai Franciaor­
szágban, Atlee és Bevin Angliá­
ban, Schumacher Németország­
ban, Renner és Spherf Ausztriá­
ban, Saragat Olaszországban a la­
káj szerepét töltik be az imperia­
listák szolgálatában és tálcán 
nyújtják át a mohó amerikai töké­
nek országuk függetlenségét, sza. 
badságát, gazdasági erejét. Bluin 
utódai kezüket dörzsölgetve szá­
molják a judáspénzt s mit sem tö­
rődnek azzal, hogy Voltaire és 
Aragon Parisát elönti a „Night- 
clubbok” mocska. Schumacher 
szemrebbenés nélkül veszi át Nos- 
ke szerepét, hogy kiszolgálja az 
új hitleristákat az amerikai im­
perialistákat. Savagat behunyja 
szemét, amikor a yenkee-,,turis­
ták” Leonardo-da-Vinci képeket 
rabolnak Olaszország múzeumai­
ban és kát kézzel nyújtja át ten­
gerentúli tőkés gazdáinak az An- 
saldo gyárat. Felháborító galád- 
ságokal hajtanak végre a jobbol­
dali szociáldemokraták és úgyne­
vezett szocialisták. Kémek és pro­
vokátorok ók a munkásosztály so­
raiban s gazdáik a Koreában bor­
zalmas gyilkosságokat végrehajtó 
imperialisták. A háborús, gyújto­
gatok nyílt hívei és főtörekvésük: 
megakadályozni a világ népeinek 
egyre hatalmasabban kibontakozó 
békeharcát. Elég csak a Comiscó- 
ra gondolni, az úgynevezett Nem­
zetközi Szocialista Konferenciák 
Bizottságára, amely teljes egészé­
ben az angol-amerikai imperializ­
mus szolgálatában áll és minden 
lelkiismeretfurdalás nélkül telje­
síti az imperialista kémközponrok- 
tól kapott utasításokat. Az Oszt­
rák Szakszervezeti Szövetség el­
nöke, Böhm, azt igyekszik bebizo­
nyítani saját maga által összetá­
kolt „elméletével”, hogy a kapita­
lista országokban a gazdasági kö­
vetelésekért folytatott bérharcok, 
sztrájkok „szükségtelenek”. Azt 
állítja ez a Böhm, hogy a munká­
sok és vállalkozók „ugyanazon a 
fán ülnek és ha valamelyikünk el­
vágja ezt a fát, együtt esünk le.”. 
Ez a gyalázatra méltó jobboldali 
szociálista összetéveszti a munká­
sokat az áruló „munkásvezérek. 
kel”, akik valóban egy fára tele­
pedtek a véreskezü háborús gyuj- 
togatókkal, hogy a koncon osztoz­
kodjanak. Atlee és Bevin urak lel­
kendezve kapaszkodnak, mint 
munkáspárti kormányférfiak az 
öldöklő amerikai imperializmus 
ragadozó karjaiba. Az angol mun­
káspárti vezetők előtt szörnyüsé. 
ges ez a szó, hogy: béke. Gondol­
junk csak azokra az események­
re, amelyek ma történnek Angliá­
ban. A világ népei lelkesen ké­
szülnek a Sheffield! békekongresz- 
szusra, hogy felemeljék tiltakozó 
szavukat a háborús gyujtogatók- 
kal szemben Az angol munkás­
párti kormány egymásután ta
gadja meg a küldöttektől a be- gyáznunk kell arra is, ho-gy

utazási -engedélyt. Azok az áru­
lók, akik emberevö kannibálokat 
bérelnek a szabadságharcosok 
meggyilkolására, rettegnek a .né­
pek kiáltó szavától.

Természetesen a jobboldali szó. 
ciáldemokraták, jobboldali „szo­
cialisták” nem azért .árulók, hogy 
megelégedjenek saját népük, mun­
kásosztályuk árubabocsátásával. 
Munkásvértől ragadós, mocskos 
kezükkel szeretnének szabad or­
szágok belső ügyeibe is beleavat­
kozni. Rákosi elvtárs legutóbbi 
beszéde fényszóró sugarával vid­

ította meg azt az aljas kapcso­
latot, amely fennállott a magyar 
jobboldali, „baloldali” szociálde­
mokraták között és az angol mun­
káspárt útján az angol-ameri­
kai kémszolgálat között. Ha­
mar keblükre ölelték egymást 
az árulók, hiszen közösek voltak 
abban, hogy gyűlölik a népet, a 
munkásosztályt, az emberiség bé­
kéjét, szabadságát és gyűlölik a 
népok reményét, a béke hatalmas 
őrét: a Szovjetuniót ! Amint Rá­
kos.' ..Irtára elmondotta beszédé.t 
ben: „A felszabadulás után a ma­
gyar kémek és besúgók névsora 
az angol, illetve az amerikai kém- 
szervezet kezébe került. Ettől 
fogva ezek a szociáldemokrata 
spiclik hol közvetlenül az angol, 
amerikai vagy jugoszláv kémszer­
vezettől kaptak utasításokat, hol 
pedig az angol Labour Partytól.” 
Mi volt ezeknek az aljas kémek­
nek, árulóknak a feladata ? Meg­
bontani a munkásosztály egysé­
gét, gyengíteni a nép hatalmát, 
elősegíteni a harmadik világhá­
ború kirobbantását. Hogyan kell 
ezt végrehajtani ? — tette fel a 
kérdést az angol munkáspárt — 
azaz kémek szövetsége — és rög­
tön megadta a választ. 1947-ig, 
amíg nem volt elég erős a Kom­
munista Párt, addig a „kommu- 
pistaellenes erők gyüjtőmedencé- 
je” legyen a szociáldemokrata 
párt. A Kommunista Párt népsze­
rűsége egyre növekedett, mind 
több és több dolgozó ismerte fel, 
hogy igazi védelmezője érdekei- 

'nek a Kommunista Párt. Az an­
gol kémszervezet parancsára az 
itthoni jobboldali szociáldemokra­
ták köpenyt fordítottak. Az úgy­
nevezett „baloldaliak” követelni 
kezdték az egyesülést, a jobbolda­
liak kizárását azzal a titkos cél­
lal, hogy közben az árulók ezreit 
építhetik be a Pártba, helyezhetik 
őket vezető állásokba romboló 
munka végzésére. Ugyanakkor a 
kizártak pedig más területen foly­
tatnak aknamunkát. A parancsot 
az árulók végrehajtották. íme, a 
jobboldali szociáldemokraták iga­
zi ábrázata ! így folytatnak akna­
munkát a világ népeinek békéje 
ellen, így 'árulják, a népek sza­
badságát és függetlenségét.

Rákosi elvtárs figyelmeztet ben­
nünket: „Nekünk tanulnunk kell 
ezekből az eseményekből, fokoznunk 
kell az éberséget...“ Minden egyes 
dolgozónak kötelessége kemény har­
cot folytatni az áruló jobboldali 
szociáldemokrata imperialista ügy­
nökök ellen, akik hol ilyen, hol 
olyan álarcot vesznek fel. A bér" 
csalások, normacsalások mögött a 
legtöbb esetben megtalálhatjuk ke­
züket. Ugyanakkor azonban felhívja 
Rákosi elv'árs figyelmünkéi: ,.de vt-

be-

Az emberiség döntő többségének 
akarata a béke

EtimiuU ü magyar bélieküldoílság SlieíTíeltlfoe

Pénteken délben utazott, el a ma­
gyar békeküldöttség a Béke Hívei­
nek II. Világkongresszusára Sheffi- 
eldbe.

A MASZOVLET gépen hátul pi- 
ros-fehér-zöld színek jelzik, hogy a 
Magyar Népköztársaság gépén a 
magyar küldöttek utaznak Angliába, 
hogy ott beszámoljanak arról, hogy 
a magyar nép szilárd egységben so­
rakozik fel a békéért harcolók nagy 
táborába.

Dr Kalmár László Kossuth-díjas 
professzor e’.u'azása előtt a követ­
kezőket mondotta:

..Nagy kitüntetésnek tekintem azt. 
hogy a küldöttség tagja lehetek és 
úgy érzem, szép feladatot kell vala­
mennyiünknek megoldanunk. Az 
Angliában és másutt még szép 
számban lévő apolitikus, de jóaka­
ratét emberekhez igyekszünk szólni 
arról: a békeharc politikai kérdés is. 
nem lehet úgy kívánni a békét, 
hogy semmit se tegyünk érte.

Az emberiség döntő többségének 
akarak’ t béke. Elsősorban a tudó" 
soknak, az értelmiségi dolgozóknak 
igyekszem majd megvilágosítani a 
békéért, harcba való bekapcsolódás 
szükségességét. A magyar tudósok, 
értelmiségiek helyzetéről, megbecsü­
léséről is beszélek majd.

Rigó Antal 22 éves ifjúmunkás, a

Sa’gó! arján! Acélárugyár dolgozója, 
életében először utazik külföldre. 
A következőket mondta:

— Sheffieldben éppen úgy a béke 
erősítése, megvédése lesz a célunk, 
mint idehaza munkahelyünkön. 
Sheffield úgy tudorn nagy munkás 
város. Nagy acélgyárai vannak. 
Igyekszem majd elsősorban angliai 
acélgyári munkástestvéreimnek el­
mondani: hogyan élünk mi, magyar 
munkások felszabadult országunk­
ban. Elmondom ma^d, hogyan dol­
gozunk és milyen jogaink vannak. 
Megmagyarázom nekik, hogy mind., 
ezt elsősorban nagy felszabadítónk, 
ndk, a Szovjetuniónak köszönhetjük. 
annak a dicső országnak, melyre 
annyi ocsmány, hazug rágalmakat 
szór az angol munkásáruló lakáj­
kormány. Szeretném arról meggyőz­
ni az angol munkásokat: úgy, olyan 
keményen és szilárdan harcoljanak 
ők is a békéért, nagy ügyünkért, 
mint amilyen a Sheffield! acélpenge 
keménysége, szilárdsága.

Kukuk Ferenc paszabi tszcs-lag 
elutazása előtt így beszélt:

— Elsősorban azt szeretném el­
mondani odakint, hogyan él nálunk 
a dolgozó parasztság. Hadd lássák

letes dolgozói, milyen hazugságok» 
kai, koholmányokkal árasztják el 
őke1: nap-mint nap a tőkések sajtó­
ja és rádiója, amikor rólunk írnak, 
beszélnek. Igyekszem minél több 
becsületes dolgozó társamnak mei, 
magyarázni, hogy a békét nem csak! 
■kívánni kell, harcolni is kell ért£, 
ahogy azt mi idehaza tesszük. Mér­
hetetlenül' fe’háborít, hogy küldött­
ségünk 17 tagjától megtagadták a 
beutazási engedélyt. Ebből még vilá­
gosabban látható, hogyan értelmezi 
az angol ,-munkáspárti“ kormány at 
szabadságot és a demokráciát.

Tizenkét órakor indult el a gép 
Prága felé. Fábik József Kossuth- 
díjas sztahanovista kőműves már a 
reggeli géppel elindult Pallagi Nán­
dor pedig ma utazik. A tegnap déli 
gépen a küldöttség további 15 tagja 
repült el: Barcs Sándor, Bebrtcs 
Anna, Bor Pálné, Búza 'Erzsébet. 
Csikesz Józsefné, Hordái Ferencné. 
Izsák Júlia, Kakuk Ferencné, dr. 
Kalmár László, Kende Péter. Kiss 
Rozália, Radios János. Rigó Antal, 
Szabó Zsigmond és Takács Julia. A 
magyar nép igazi békevágyát s a 
békéért vívott harcban tanúsított 
harcos elszántságát viszik Sheffield, 
be, a Béke Hívei II. Világkon gresz*

meg az imperialista országok becsű- : szusára.

a frauds kormánynak hozzá kell járulnia 
Németország ügyében tartandó négyhatalmi 

értekezlet összehívásához
— követeli a Kommunista Párt Politikai Hisottságu

A Francia Kommunista Párt' 
Politikai Bizottsága csütörtökön 
kiadott közleménye szerint a Po­
litikai Bizottság megvizsgálta a 
Németországgal kapcsolatos négy­
hatalmi megbeszélésekre vonatko­
zó szovjet javaslat kérdését. A 
Politikai Bizottság hangoztatja, 
hogy a szovjet javaslat, amely 
Németország felfegyverzése eilen 
foglal állást, teljesen megfelel a 
francia nép érdekeinek. A Politi­
kai Bizottság követeli, hogy a 
francia kormány adjon igenlő vá­
laszt a javaslatra. Ugyanakkor 
megbélyegzi a kormány több cse­
lekedetét, amely ellentétben áll a 
francia-szovjet szerződéssel.

_ A francia kormány — han­
goztatja a közlemény — egyre 
nyíltabban vesz részt a szovjetel­
lenes háború előkészítésében az 
atlanti szövetség kebelén belül, 
amint ezt Bordeaux és La Pallice 
kikötőknek az amerikai háborús 
uszítok számára történt átadása is 
bizonyítja.

A közlemény megbélyegzi a Né­
pi Kína elleni provokációkat, kö­
veteli, hogy Koreát hagyják meg

a koreai népnek és felhívja a kom­
munistákat, kettőzzék meg erőfe­
szítéseiket a koreai és a vietnami 
háború ellen.

A Politikai Bizottság felemeli 
szavát a tervezett új adók ellen, 
amelyek a katonai kiadások fel­
emelésének egyenes következmé­
nyei, végül éles szavakkal tilta­
kozik Páris kommunista polgár- 
mestereinek és helyettes polgár-

mestereinek elmozdítása ellen. A"3 
elmozdított polgármesterek — 
mondja a közlemény — bátör el­
lenállók voltak. Míg öltét menesz. 
tik, a vichyi árulókat rehabilitál­
ják. A Politikai Bizottság közle­
ménye kijelenti, az egyre széle- 
sebbkörü tiltakozó mozgalom 
megmutatja, hogy a francia nép 
nem enged hozzányúlni a demo­
kratikus szabadságjogokhoz.

1 Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának lésen 
Vikó CserveÉGY elvtársat a Bolgár Kommunista Fart 

főtitkárává választották
A Bolgár Kommunista 

Központi Bizottsága a követ- 
z kezei közleményt adta ki :

PártA Bolgár Kommunista 
Központi Bizottságának novem­
ber 8-án kezdődött teljes ülé­
sén a Párt és a bolgár dolgozók 
egyöntetű akaratának megfele­
lően egyhangúan a Bolgár 
Kommunista Párt főtitkárává

Párt választotta Vikó Cscrvenkov 
elvtársat, aki Georgi Dimitrov 
elvtárs művének legkipróbál- 
tabb és legméltóbb folytatója 
és a nagy Sztálin hű tanítvá, 
nya.

A Központi Bizottság teljes 
ülése Todor Zsivkov elvtársat, 
a Párt Politikai Bizottságának 
póttagjává választotta.

csületes. volt szociáldemokrata mun­
kások és funkcionáriusok tízezrei, 
akiknek vezetőik ajasságáról cs 
árulásáról természetesen sejtelmük 
sem volt. nyugodtan építhessék ve­
lünk vállvetve a szocializmust“. 
Különbséget tett Pártunk és tesz 
ezután is az áruló vezetők ég az

egyszerű tagok között s ,,az e vtár 
salt az e'gyesü'és óta tapasztalhat­
ták, hogy Pártunk ebben a szellem­
ben dolgozott és ugyanolyan bátran 
léphette elő a tehetséges volt szoc'-ál- 
demekra'áka!. mint a kommunis­
tákat. A becsű eles emberek tízez­
rei, akik a szociáldemokrata párt­

nak voltak a tagjai mélységes fel­
háborodással és gyűlölettel vetik 
meg volt áruló vezetőiket. Ugyanígy 
szerte a világon! A népek milliói 
leleplezik az árulókat s' ugyanolyan 
sorsot szánnak nekik, mint a többi 
háborús gyujtogatóknak.
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Kína soMen részéből hatalmas leltesslísse], 
egyre nagyabb számban Mesteri az önkéntesek 

a koreai nép meg segítésére

Az Országos Béketanáes 
tiltakozó illése

mo n|

PART

Egész Kínában gyorsan növek
szik azoknak a száma, akik önként 
Koreába akarnak menni, hogy csat­
lakozzanak az amerikai agresszorok 
elleni harchoz. A legújabb jelenté­
sek a következők: Az eddig jelent 
kezeit önkéntesek legnagyobb ré­
sze diák, munkás, vagy egészség­
ügyi dolgozó. November 7-ig a 
Csing-Ua egyetemen az önkéntes 
jelentkezők száma elérte a negy­
venét.

A Jengcsingwa, egyetemen 55 
hallgató önként jelentkezett ápoló­
nőnek Koreába. Harminc . diák, akik 
Kvantung déli tartományába valók, 
kijelentették, hogy azért jelentkez­
tek önként, hogy „harcoljanak a 
tartós világbékéért”.

A Csiaotung egyetem 635 taná­
ra, hallgatója és tisztviselője együt­
tesen kijelentette: „mindent felál­
doz az amerikai agresszió elleni 
harcra.”

A pekingi 4. községi főiskola több

mint 200 diákja közüli 109-en azon 
naí jelentkeztek Koreába.

MUKDEN. A kínai orvoskollc 
gium hallgatóinak nagy csoportja 
egészségügyi brigádot szervez. 
Mukdenben több mint 200-an jelent­
keztek, hogy mint véradók szolgál­
nak ebben az egészségügyi brigád­
ban.

Csengpaj hegyes vidékein sok pa­
raszt sebesülthordozó brigádokat 
alakított, készen állva, hogy átkel­
jen a Jalu folyón és együttműköd­
jék a néphadsereggel.

A délnyugat-kínai Kunmingban 
Csatig Ju-Lin élmunkás önként je­
lentkezett harctéri szolgálatra, a 
kunmingi gépgyár egy műhelye 
eddig különböző szakszolgálatra 
harci brigádot szervez Korea szá­
mára. Hírközlési munkások brigá­
dokat alakítanak koreai hírszolgálat­
ra. Fiatal munkásnők kérik az igaz­
gatóságot, képezze ki őket ápolo- 
íőkké. Ezenkívül igen sok mun­

kás önként jelentkezett különböző 
szakmunkára.

KöZÉP-DÉLKINA dolgozóinak, 
diákságának és a lakosság minden 
rétegének egyre nagyobb száma 
jelentette be, hogy gyakorlati tá­
mogatást akar nyújtani Korea né­
pének. Hankau munkásai megfo­
gadták. hogy az ország védelmének 
megerősítése céljából megkét­
szerezik és megháromszorozzák 
termelésüket.

Taivan felszabadításának tá­
maszpontján — akárcsak Kelet- 
Kína többi részében —a munkások 
hasonló termelő erőfeszítéseket 
tesznek. Egy katonai egyenruhát 
gyártó üzem dolgozói például már 
71 százalékkal túlteljesítették az 
előirányzatot.

Sanghaj különböző egyetemeinek 
és középiskoláinak több, -mint 50 
hallgatója kérte az iskolai hatósá­
goktól, hogy elmehessen Koreába 
harcolni.

Az Országos Béketanács ma 
délben ülést tartott. Az ülésen 
megjelent Rónai Sándor elv. 
társ, az Elnöki Tanács elnöke, 
Dobi István, a minisztertanács 
elnöke és Ratkó Anna elvíárs- 
nő, népjóléti miniszter. Az 
ülést Andics Erzsébet Kossuth- 
díjas egyetemi tanár nyitotta 
meg, majd Beresztóczy Miklós

esztergomi kanonok szólalt fel 
és javasolta, hogy az Országos 
Békeíanács tiltakozzék az angol 
kormány' eljárása ellen, amely, 
lyel tizenhét békcküldöttünk. 
nek megtagadta a beutazási en­
gedélyt. Ezután Lukács György 
elvtárs, Kossuth-áíjas egyetemi 
tanár szólalt fel.

A szovjet ifjúság távirata a DlVSZ-Jm 
a világifjúsági nap alkalmából

Az elutasító döntés még mlamdéhb 
hívévé tesz u békének

Horváth Richard, Péter János és Béaséry László nyilatkozatai

A szovjet ifjúság antifasiszta bi­
zottsága a Világifjúsági Nap alkal­
mából üdvözlő táviratot intézett a 
DIVSZ-hez. A távirat hangsúlyoz­
za, hogy a DÍVSZ élére állott a 
harcnak, melyet az ifjúság folytat 
a békéért, az új háború gyujtogatói 
ellen.

Külön jelentősége van ennek a 
ténynek — hangsúlyozza a bizott­
ság — a mai nemzetközt helyzet­
ben, amikor az amerikai-angol im­
perialisták az új háború propagan­
dájáról áttértek a közvetlen ag- 
ressziós cselekedetekre.

Az ifjúság a békéért folyó küz­
delemben elért új sikerekkel ké­
szül a Béke Hívei Világkongresz- 
szusára. November 10-én, a Világ- 
ifjúsági Napon a szovjet ifjúság 
üdvözli a békéért és demokráciáért 
folytatóit küzdelem valamennyi ifjú 
harcosát. A szovjet ifjúság magáé­
nak vallja a DÍVSZ céljait és fel-' 
adatait is, tevékenyen vesz részt a 
DÍVSZ munkájában. A szovjet if­
júságban a legodaadóbb barátra ta­
lál a világ ifjúsága a béke és de­
mokrácia megszilárdításáért folyta­
tott közös küzdelemben.

keresi öépteitoei csapatai feiytaliák i 
az aseriisai és tléíkersai csapatai ellen

Horváth Ríchárd római katoli­
kus pap, a Katolikus Papok Or 
szagos Békebizottságának titkára, 
Péter János református és D 
zséry László evangélikus püspök 
az alábbi nyilatkozatot tették az­
zal kapcsolatban, hogv az angol 
kormány 17 magyar békeküldötíöl 
.megtagadta a beutazási .engedély 
kiadását.

„A világ jóakaraté emberei szo­
rosan felzárkóznak a hatalmas bé­
kegondolat mellett, ami egyetlen 
erő és menedék az emberiség 
végső katasztrófája ellen. Ebbe a 
táborba sorakozik fel a hívók be­
csületes tömege is, köztük mi ma­
gyar katolikus hívóit és papok is, 
Észél az állásfoglalásunkkal csak 
hitünk lényegét fejezzük ki, a bé­
két hozó Üdvözítő akaratát. Ezért 
váltott ki belőlünk, a katolikus hí­
vőkből és papokból is olyan nagy 
megdöbbenést a hír, hogy az angol ; 
kormány megtagadta a magyar 
békedelegáció sok tagjától a be­
üt.-írási engedélyt Angliába. 

Igazságunk mélységes tuda­
tában az angol kormánynak 
ezt a gesztusát mi is élesen 

elítéljük, 
csatlakozunk minden igazságsze- 
retö ember felháborodásához és 
ezért az ellenséges magatartásért 
a felelősséget az angol kormány­
ra hárítjuk.

Horváth Ríchárd r. kát. lelkész- 
tanár"

„Azzal az örömmel és remény­
nyel készültem a Sheffield! béke- 
kongresszusra, hogy népem és 
egyházam képviseletében nagy al­
kalmat kapok az emberiség leg 
nagyobb mai ügyének, a békének 
a szolgálatára. Éppen ezért mé 
lyen sért. a brit hatóságoknak az 
a döntése, hogy a beutazási enge­
délyt tőlem is megtagadták.. Ez a 
rosszindulatú döntés személyemen 
keresztül szól a béke ügyének és 
egyben a béke ügye mellett bát­
ran sikraszálló egyháznak. Nem­
rég jártam Francaországban és 
Svájcban. A Református Egyhá­
zak Világszövetségének strass- 
burgl világkonferenciáján elmon­
dott beszámolóm a nyugati egy­
házi sajtó és a nyugatról hozzám 
érkezett levelek tanúsága szerint 
komoly visszhangra talált.

A brit vizűm mostani megta­
gadása úgylátszik abból a fé­
lelemből ered, hogy békeszol- 

gálatom hatásos lesz.
Miikor az elutasító döntés ellen jo­
gosam tiltakozom, azt is határo­
zottan kijelentem, hogy mindez 
még öntuda/tosább és odaadóbb 
hívévé, munkásává tesz a béké­
nek.

Péter János ref. püspök.”
^fitost tudtam meg, hogy as an­

gol kormány nem adta meg ne­
kem sem a beutazási engedélyt a 
sheífieldi H. Békevilágkongresz- 
szusra, amelyre elküldött eng'em 
is a Magyar Békekongresszus. 
Engem nem engedtek be Angliá­
ba, a békekongresszusra s ezzel 
kitiltották az egyházamat is és 
talán most megpróbálnak nyűgöd, 
tabban aludni, hiszen a magyar- 
országi egyik keresztyény egyház 
püspöke így nem teheti oda sza­
vazatát a világ sokszázmilliő .em­
beréneit szavazata mellé, amely- 
lyel a békét akarják. De van 
mindezekkel szemben reménysé­
gem.

Angliában is van sok-sok be­
csületes ember, ajtók helyettem 
is, de a világ minden becsüle­

tes emberének nevében is el 
fogják mondani, amit gon­
dolnak azokról a furfaugok- 
ról, amelyeket á béke allonsé- 
gei ma felvonultatnak a béke 

ellen
és arról a győzelmes mozgalomról, 
amely a világ becsületes és hala­
dó embereit egy táborba kovácsol­
ja össze a béke érdekében. Én in­
nen imádkozom az angliai Béke- 
kongresszus sikeréért, innen kiál­
tok éljen' erre a békekongresz- 
szusr'a és itt fogok tovább is úgy 
dolgozni, hogy a béke egyszerű, 
de meggyőzödéses és bátor kato­
nája legyek.

Dezséry László evangélikus 
LpüspölL”

A Koreai Népi Demokratikus 
I Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága november 9-i 
jelentése közli, hogy a néphad­
sereg csapatai valamennyi 

i frontszakaszon folytatják harci 
tevékenységüket az amerikai 
és délkoreai csapatok ellen.

A Csoncson (Szejszen-Ko) fo­
lyó partján a néphadsereg csa­
patai folytatták harcukat az 
amerikai csapatok ellen.

A keleti partvidéken a har­
cok Hamhintól északra és Oiid- 
csu térségében folytak.

Az angol kormány megtagadta 17 magyar 
békekiildöítől a beutazási engedélyt

A Magyar Békekongresszus 34 gedélyt. Megtagadta a beutazási
tagú küldöttséget választott a 11 
Béke Világkongresszusra. Az angol 

I kormány 17 magyar békeküldött- 
Inek nem adta meg a beutazásién-

brit Kormány mlntlee eszközzel gátolni próbálja 
a Sheffield! hékevilágkongresszes sikerét

Az angol kormány egyes orszá. 
goik küldötteitől sorra tagadja 
meg a beutazási engedélyt, a kü­
szöböm álló békevilágkongi esszus- 
ra. A kongresszus ellen hisztériás 
kampányt folytató burzsoá sajtó 
közli, hogy az angol rendőrség 
megfigyeli a kongresszus küldöt­
teit. A trelü^ymihisztérium és a 
Scot.tland Yard külön'eg'es osztá 
lya nyilvántartásokat fektet fel a 
kongresszusra érkező küldöttek­
ről, valamint azokról is, akik nem 
kaptak beutazási engedélyt.

A rágalmazási és ijesztgetés! 
hadjárat, ellenére egész Angliában 
evékenyen készülődnek a kon­

gresszusra. London utcáit beké- 
autóbusz járja be, az utcákon és 
tereken nagygyűléseket tartanak.

Á Béke Hívei Világkongresz- 
szusának Állandó Bizottsága köz­
li, hogy 71 országból eddig 1720 
delegátust jelöltek ki. Ausztráliá­
ból, az USA-ból, Argentínából, 
Ceylonból már megérkeztek a kül­
döttségek. A (kínai, bolíviai, colum­
biai, koreai, mongollal, indiai, 
burmai küldöttségek már Euró­
pában vannak.

A békeharcosok német bizottsá­
ga közölte, hogy a Sheffield! II. 
Békevilágkongresszuson résztvevő 
75 német küldött közül eddig 
12-en kaptak beutazási engedélyt 
a brit kormánytól.

A brit kormány a következő 
személyektől tagadta meg a be­
utazási engedélyt:

Johannes A. Becher közismert 
német költő, Adolf Deter, a Sza­
bad Német Szakszervezeti Szö­
vetség titkára, dr. Walter Fried­
rich professzor, a nemzetközi hír­

nevű Röntgen sugárkútátó, aki a 
berlini Humboldt egyetem rektora, 
E'fr.iede Grube hallei nrunkúsnö, 
dr. Robert Havemann, közismert 
fizikaprofesszor, akit a nácik ha­
lálra ítéltek és akit röviddel az 
ítélet végrehajtása előtt szabadí­
tottak ki a háború végén, Stefan 
Hermlin, a nemzeti díjjal kitün­
tetett író.

Megtagadták a beutazási enge­
délyt Anna Seghers nemzetközi 
hírű írónőtől, akinek sok könyve 
jelent meg Angliában és Ameriká­
ban és akinek regényeit Ameriká­
ban megfilmesítették, valamint 
Arnold Zweig, nagy német re­
gényírótól, akinek könyveit az 
egész világon ismerik,

A Reuter ügynökség jelemése 
szerint a beutazási vizűmért fo 
lyamodó összes beadványokat Lon­
donba küldték, hogy azokat a biz 
tonsági szervek átvizsgálják. Az 
összes küldötteket Angliába érke­
zésük után a nyomozó hatóságok 
vizsgálatnak vetik alá.

A biztonsági szervek ügynökei 
gondosan kihallgatják a küldötte­
ket, mihelyt Angliába érkeznek. A 
Béke Hívei Világkongresszusa Ál­
landó Bizottsága egyik tagjától, 
Hodlnova Spurna asszonytól, 
cseh küldöttől már megtagadták a 
vízumot.

Az angol hatóságok megtagad, 
ták az angol beutazási vízumot 40 
szovjet küldöttől. A 40 szovjet 
küldött között, akiktől a beutazá­
si vízumot megtagadták, a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottsága tagjai is szerepeinek: 
A. Fagyejev, A. Kornejcsuk, Van­

da Vasziijevszkája, I. Ehrenburg 
írók és D. Sosztakovlcs zeneszer­
ző. Ezenkívül megtagadták a be­
utazási vízumokat 10 osztrák, 7 
finn és több mexieói küldöttől.

A bolgár küldöttek közül meg­
tagadták a vizűm megadását To. 
dor Pavlov akadémikustól, a Bol­
gár Tudományos Akadémia elnö­
kétől, Georgij Nadjakov akadémi­
kustól; a szófiai egyetem rektorá­
tól és Hiisztov Daszkolov profes­
szortól, a plovdivi egyetem rekto. 
rától.

engedélyt Andics Erzsébet. Kosuth- 
díjas . egyetemi tanártól, Dezséry 
László evangélikus püspöktől, 
Ernszt Antalnélól, a Rákosi Má­
tyás-művek sztahanovistájától, For­
gács Páltól, a Szaktanács külügyi 
osztályának vezetőjétől, Goszto'nvi 
Jánostól, a DÍSZ Központi Vezető­
sége titkárától, Horváth Ríchárd 
római katolikus lelkésztanártól, Ka- 
kuk Józséfné szövőnőtől. Lukács 
György ICossuth-díjas egyetemi ta­
nártól, Majláth Jolántól, a Kultúr- 
kapc Hatok Intézetének fótit kárá­
tól, Mester Erzsébettől, az Orszá­
gos Béketanács titkárától, Nagy 
Márm brsőzónőtől, Oroszt István 
újságírótól, Papp Jánosné földmű­
vestől, Péter János református püs­
pöktől, Szabó Lászlótól, a Vasas 
szakszervezet elnökétől, Szabó Pál 
írótól és Váss fstvánnétól, az 
MNDSZ főtitkárától.

Az Országos Béketanács pénte­
ken 11 órakor tanácskozásra ült 
össze, hogy megtárgyalják a ma­
gvar békeküldöttek beutazási enge­
délyének • megtagadásával előállt 
helyzetet.

ErSs partizárctevékenység 
Étereiben

Nyugati tudósítók jelentése 
szerint az amerikai csapatok 
által megszállt koreai terüle­
teken állandóan erősödik a 
partizántevékenység. Szöultól 
25 km-rel délre elvágták a brit 
intervenciós csapatok utánpót­

lási vonalait A partizáné,gysó- 
gek erős támadásokat indítot­
tak Incson körzetében is, az el­
lenség mögöttes területeken 
tartózkodó csapatai ellen 15 
km-rel Phenjantól délkeletre.

A rádió vasémapi
sportközvetítései

A rádió vasárnap a Kosufh adón 
16.40-től 17.40 óráig hangképeket 
közvetít Szófiából a Bulgária—Ma­
gyarország nemzetek közötti, válo­
gatott labdarúgó mérkőzésről. Be­
szélő Szepesi György,

Vasárnap este 21.20 órakor 
Ugyancsak a Kossuth-adón „Hang­
képek a vasárnap sportjáról" c. mű- 
sorszámban hangképeket adnak a 
Magyarország B—Bulgária B, va­

lamint a magyar szakszervezeti 
utánpótlás válogatott—Német De­
mokratikus Köztársaság szakszer­
vezeti utánpótlás válogatott labda­
rugómérkőzéséről, továbbá a Ma­
gyarország—Lengyelország váloga­
tott ökölvívó viadalról és a DÍVSZ 
ötéves fennállása alkalmából ren­
dezendő ünnepélyes MHK próbá- 
zásról*
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Két súlyos hibát fedezett fel nem­
régiben tartott vizsgálata során a 
Városi Pártbizottság a ruhagyári 
pártszervezetnél: a pártépítés 
tag- és tagjelöltfelvétel — valamint 
az oktatási munka elhanyagolását. 
A kritika óta javult a helyzet a 
tag- és tagjelöltfelvételeknél. Át­
lépte Pártunk kapuját Szászi Gusz­
táváé elvtársnő, a fehérnemű osz­
tály 130 százalékos teljesítményt el­
érő első gépésze, Zsuga Jánosné 
elvtársnő a városi tanács tagja, 
Nagy Mária, Fercnczi Magda és. 
még mások, akik munkájukkal be­
bizonyították hűségüket Pártunk, 
dolgozó népünk iránt. A legutóbbi 
napon pedig Cselei József kérte a 
Pártba való felvételét, aki az ország 
legjobb ruházati gépmunkása cím­
ért folyó versenyben a harmadik 
he!vet szerezte meg.

De javulás mutatkozik az okta­
tási munkában is.

Az elmúlt évben
egészen szomorú képet nyújtott az 
oktatási munka a Ruhagyárban. A 
közel négyszáz főt foglalkoztató 
üzemben 18-an jártak szeminá­
riumra. E kis szám évközben a fe­
lére — kilencre — zsugorodott. Az 
ötvenszázalékos lemorzsolódás nem 
vetett jó fényt akkor sem a ruha­
gyári pártszervezetre. Most, az új 
oktatási évad megindulása előtt 
Cork a Róza elvtársnő, a pártisko­
lán lévő titkárnő helyettese készí­
tette el a pártVezelőséggel tettes 
egyetértésben az alapfokú- és kö­
zépfokú politikai iskolák hallgatói­
nak névsorát. A kiválasztottaknak 
kiilön-külön megmagyarázta a 
pártoktatás jelentőségét. Beszélt ar- 
rók ltogy az ötéves terv nagyszerű 
alkotásainak megvalósítását csak 
olyan, a Párthoz hű s ügyünk győ­
zelmében biztos káderekkel lehet 
megoldani, akiknek nemcsak szak­
mai, de eszmei-politikai felkészült- 
rége a szocializmus építésének min­
den akadályán győzedelmeskedik.

Közben figyelte a politikai isko­
lára beosztottak munkáját, teljesít­
ményét. Es a politikai iskolára való 
beosztás rugalmasságát bizonyítja, 
hogy a pártnapokon, tömegszorve- 
zeti üléseken, vagy népneveiöcrte- 
keziefen megtartott felszólalások 
után változásokat is eszközölt. 
Kertész Menyhértné elvtársnőt, 
száiazót és Ignátti József né elv- 
társnőt. gépészt, akiket először 
alapfokú politikai iskolára osztott 
be áttette a középfokú politikai is­
in’ára és az első napon, mind a két 
etv'ársnö már a legaktívabbak kö­
zé tartozott.

A két alapfokú és egy középfokú 
Mmla r: áttörtökön indult meg. Az 
I számú alapfokú iskolán azonban 
tizennégy hallgató helyett csak 
nyolcán jelentek meg. „A többiek 
szabadságon vannak” — adták 
meg a felvilágosítást. De akik je­
le" toltak, azok s^m igen jegyze­
telték az előadó: Polyvás László 
elvtárs előadását. Igaz, Polyvás 
elvtárs sem szeret jegyzetelni — 
ezt ő momiolta, — az első előadás­
ra nem is igen készült fel, azonban 
a hallgatók tanulásához minden­
edre segítséget jelentett az ő 
előadása.

így indul az oktatási idény
A RUHAGYÁRBAN

elvtársat még nem osztották be 
oktatásba. Török elvtárs eliogl

óta nem járnak nópnevclőérlekez- 
ktre, ennek következtében megla­
zult a gyárban a munkafegyelem. 
Elvtelen barátság alakult ki —-elv- 
társias segítség helyett — egyes 
dolgozók között és a szellem meg­
rontásában Kovács József, Kovács 
István, Vida Józsefné és Oláh An­
tal járnak elöl. Ók húzódoznak 
egyébként a politikai iskolán való 
részvételtől is. Alit bizonyít ez? 
Kovács István, Oláh Antal és tár­
saiknak öntudatban való elmara­
dottságát. A politikai iskola anya­
gának áttanulmányozásával pedig 
ők is elérnék azt, hogy politikai té­
ren felemelkednének a többi dol­
gozó elméleti színvonalára, a ter­
melésben is megállnák a helyüket 
s nem veszélyeztetnék a gyár fa­
lain belül a munkafegyelmet.

Helytelen az is a 'Ruhagyárban, 
hogy a szűk és egyáltalán nem ki­
elégítő berendezésű pártirodában 
tartják a politikai iskolák előadá­
sait, szemináriumait. De hiba az is, 
hogy Török János vállalatvezető

az 
„lan­

ságára hivatkozik. Ezt elismerjük. 
Másféléves vállalatvezetői iskolára 
jái",_ ezenkívül a gyárban megindult 
álképzös tanfolyamoknak ő az egyik 
előadója. Mindkettő komoly felké­
szültséget követel meg tőle. Vi­
szont egyik sem pótolja a pártok­
tatást és a Ruhagyár vállalatveze­
tője, ha nem akar lemaradni — és 
Török elvtárs nem akar, — akkor 
sürgősen be kell kapcsolódnia a 
pártoktatásba.

Mindenesetre a jelenlegi helyzet 
az oktatás terén sokkal "jobb a Ru­
hagyárban, mint az elmúlt eszten­
dőben. A lehetőség meg van arra, 
hogy a felsorolt hibákat a párttag­
ság kijavítsa, elméleti képzettségét 
fokozza és akkor nem 02 százalékra 
teljesítik a gyár dolgozói a novem­
beri tervet, mint íz október hóna­
pit, mert a százalékok együtt emel­
kednek az elmélet elsajátításával,

(V. Gy.)

FEJ VAGY ISI A S?

Fokozni kell
a felvilágosító munkát

A hallgatóknak politikai iskolára 
való helyes kiválogatása tehát — 
mint ezt a csütörtöki eset is bizo­
nyította — még nem minden. Az 
iskola sikerét elsősorban az bizto­
sítja, ha a jól felkészült előadó mel­
lett a hallgatók aktívan belekap­
csolódnak az előadások helyes fel­
dolgozásába, minden alkalommal 
pontosan megjelennek, jegyzetet 
készítenek, ezzel is megmutatják, 
hogy kitüntetésnek veszik a Párt 
részéről, hogy őket az alapfokú, 
vagy középfokú politikai iskolára 
küldtek. A Ruhagyárban további 
szívós, felvilágosító mukára van c 
téren még szükség. A ruhagyári 
dolgozók egyébként is hajlamosak 
arra, hogy a kezdeti babérokon meg­
pihenjenek: erre mutat az a tény 
is, hogy a békekölcsön jegyzés si­
kere, a tanácsválasztás pompás győ­
zelme után a népnevelők elaludtak, 
téli álomra hajtották tejüket. Az-

Három Vegyianyag Nagykereske­
dő Imi NV, c debreceni, mátészalkai 
és a nyíregyházi vállalatok már ré. 
szebb idő óta versenyeznek egymás, 

[sail. Legutóbb a kiértékelő bizottság 
Debrecenben ült össze, összehor.on- 
W(Métáit eredményeiket és megálla- 
pí o'táki hogy az elsőséget a máté­
szalkaiak viszik el. Gyönyörű ered. 
mény ez a mátészalkaiaktól, de mi 
van a debreceni és a nyíregyházi 
vállalatokkal?

Ezt is megállapította a kiértékelő
bizottság, A két ellenfél egyenlően 
áll a versenyben. De ez így nem 
maradhat, el kell döntenünk, hogy 
ki legyen o második és ki a har­
madik — indítvdnyozía az egyik 
bizottsági tag.

— De hogy értékeljük ezt ki? 
vetődött fel a kérdés, hiszen mind 
a két vállalat eredménye teljesen 
egyezik.

— Hurrá! Van egy ötletem! — pat 
tant fel székéről az egyik bizottsági 
tag és hogy könnyítsen a kínos 
helyzeten, máris bejelentette ,-kor. 
szakalkotó“ ötletét: — Feldobunk 
egy forintost és ha írás, akkor a 
debreceni vállalat a második■ ha fej■ 
akkor természetes, hogy a nyíregy­
háziak a nyertesek. —

— Pompás ötlet, hisz úgy sincs 
más megoldás. Es ennek alapján 
Csics elvtárs, a bizottság elnöke, 
beleegyezését adta. Valamelyik zseb 
csücskéből előkerült egy forint, 
melynek egi/ik oldalán a nyíregyházi, 
a másik oldalán a debreceni vállalat 
sorsa feküdi.

Még néhány pillanat és megper­
dült a forint a levegőben, majd 
csengve megállóit az asztal tetején. 
Minden szem rávetődött.

— írás! — Tört ki a debreceni 
bizottsági tag, majd még utánna tet­
te, hogy nem vitás az elvtársak, 
hogy megérdemelten lettünk máso­
dikak.

így dőlt el a verseny állása. De a 
kiértékelő bizottság úgylátszik nem. 
gondolt arra, hogy az írás vagy fej 
alapon való „kiértékeléssel" a szó. 
etatista versenyformát becsülik le. 
Természetes, hogy ha a két üzem 
eredménye egyezik, nem könnyű 
dolga van a kiértékelő bizottságnak, 
de lehet találni ezer észszerű meg­
oldást is. Vagy az áruforgalomban.

vagy politikai munkában, vagy mun­
kafegyelemben, vagy bármi másban 
meg lehet találni a megoldást a 
döntésre. De így semmiféleképpen 
se értéke’jenek, mert elsősorban ne­
vetségessel esznek a dolgozók előtt• 
másodsorban a versenyműnké lebe- 
csülőivé válnak.

A DEBRECENI KEFEGYAR 
KITŰNŐ EREDMÉNYEI

t 1 1 ^ K^tagyáir sárga falai lustán törődnek az őszi napfényben, de a 
falak határain belül serény munka folyik. November közepe felé hala- 
önuk.de Rt már október 24-e óta minden dolgozó a januári tervet 
teljesíti. Ez így van. Okíóber 24-én értékben 100, mennyiségileg 
pedig 112 százalékban teljesítették a tervet. Vannak, akik már a feb­
ruári, sőt a márciusi tervet teljesítik.

Az ötéves terv megkezdésének első napjától kezdve mind a mai 
napig az időt gondosan kihasználták a dolgozók, újítottak, észszertí- 
sitettek, ez az eredmények kulcsa. Anyaghiány sohasem volt, az üzeni- 
szervezés is kitűnő volt. Horváth László műszaki vezető, aki egyéb­
ként most az ország 14 kefegyára közül a legjobb műszaki vezető 
első fokozatát nyerte, fáradalmat nem ismerve dolgozbtt, hogy a mun­
ka megszervezése a legtökéletesebb legyen.

Lukács József elvtárs, fúrómunkás 124 százalékos átlagteljesít­
ményével és kiváló niinöségi munkájával kiérdemelte a megtisztelő 
első fokozatot a kelés szakmában, Dickrnann Ferenc.né tűzőmunkás 
is élharcos a termelésben cs mint az üzem egyik legjobb dolgozó!a, 
kitüntetést kapott. ,

A Kefegyár az ország többi kefegyárai közölt úgy a mennyiség, 
mint a minőség terén első lett.

Járási úttörő énekverseny Derecskén
Hetek óta nagyban készülnek a 

derecskéi járás úttörőcsapatai, hogy 
a vasárnap — 12-én — Derecskén 
rendezendő ének- és táncverseny­
ből győztesen kerüljenek ki.

A kis úttörők között nagy az iz­
galom, minden őrsi foglalkozáson, 
rajgyűlésen, a tanulás mellett a kö­
zelgő versenyről beszélgetnek. Az 
izgalomnak meg is van az oka, 
hiszen a legjobb kórus, a három 
legjobb énekes és a legügyesebb 
tánccsoport bekerül a megyei és 
kerületi versenyekre s ha törekvé­
süket siker koronázza, eljutnak az 
országos döntőbe Budapestre is.

A derecskéi úttörők szeretettet 
várják községükbe versenytársai­
kat. Sáránd, Tépe, Pocsaj, Kismar­
ja és a járás többi községeinek kis 
harcosait. Bizalommal és szeretettel 
gondolnak a Pártra, tudják, hogy 
a számukra oly nagy jelenlöscggel 
bíró kultúrmegmozdulást a Párt és 
Rákosi elvtárs segítségének kö­
szönhetik.

Az ünnepély vasárnap délelőtt tél 
10-kor kezdődik, amelyen a Párt 
képviselői, valamint debreceni és 
berettyóújfalui énektanárok, mint 
bírálóbizottsági tagok vesznek 
részt.

>•

Üzemi agitátorok
A moszkvai »Sarló és Kalapács“ 

kohászati üzemben naponta 900 
agitátor tart megbeszéléseket a dol­
gozók különböző csoportjaival. A 
népnevelők túlnyomó többségben 
kommunistáit, de természetesen azo­
kat a pártonkívilii dolgozókat is be­
levonják az agüációs munkába, akik 
odoadóan harcolnak a Párt ügyéért 
és a Italmasak arra, hogy elvigyék a 
bolsevik igazság szavát a tömegek 
közé.

A népnevelők kiválasztásánál több. 
féle szempontot tartanak fontosnak, 
így elsősorban tekintettel vannak 
arra .hogy a politikailag legképzet­
tebbek kapják ezt a fontos felada­
tot, olyanok, akik meg tudják ma­
gyarázni hallgatóiknak a Párt és a 
szovjet kormány kül- és belpoliti­
káját, s helyesen tudják megvilá­
gítani az eseményeket. Komoly gon­
dot fordítanak arra is. hogy az agi­
tátorok kiváló munkások is legye­
nek. mert csak így lehet tekinté­
lyük a munkások előtt, csak úgy 
nyerhetik meg bizalmukat, ha sze­
mélyes példával járnak elől a mun­
kában.

Nem elegendő azonban a népne­
velők helyes kiválasztása, hanem 
észszerűen el is kell osztani őket a 
különböző termelési részlegeken.

A műhely-agi tációs csoportok 
rendszeresen tartanak értekezlete­
ket, ahol megvizsgálják munkájuk 
eredményeit. A népnevelők mun­
ka tervét mindenkor az üzemi párt- 
bizottság állítja össze, rendszerint 
egy-egy hónapi időtartamra.

Ezek a munkatervek pontos útmu. 
tatást adnak arra, hogy milyen té­
mákat kell kiválasztani. az egyes 
munkásokkal folytatott megbeszélé­
seken.

Egy-egy megbeszélés átlagban 30- 
40 percet vesz igénybe. Ezalatt az 
idő alatt a népnevelő minden igye­

kezete arra irányul, hogy a megbe­
szélés minden résztvevője tevéke­
nyen résztvegyen a közös munká­
ban.

Valamennyi népnevelő előtt köve­
tendő példaként áll Baijasznyikov 
népnevelő.

Baijasznyikov nem elégszik meg 
a megbeszélésekkel, hanem gyakran 
szervez tanulmányi kirándulásokat 
is csoportja részére, sőt több ízben 
együtt megy el velük az üzemi klub 
filmbemutatóira is.

Baijasznyikov nem az egyedüli, 
aki. ilyen elmélyült és odaadd mun­
kát végez népnevelői feladatainak 
ellátásában.

A moszkvai „Sar'ó és Kalapács"* 
gyár kohászati üzemében még sok 
más olyan népnevelő is van, a lei­
nek híre a gyár kapuin túl is eljut 
és akinek munkája iránymutató pél­
dakép.

Ezeknek a népnevelőknek és * 
példájukat követő társaiknak nagy­
szerű munkája nem kis részben 
járul hozzá, hogy a gyár munkásai 
mérnökei és tisztviselői óriási lel­
kesedéssel dolgoznak a szocialista 
hazájukért. EvrőLévre növelik a 
termelés mennyiségét, fokozzák az 
ország népgazdasága fejlődésé­
hez szükséges termékek mennyisé 
get és ezzel kiérdemelték, hogy a 
kormány a termelési tervek és az 
állami feladatok sikeres teljesítésé­
ért az üzemet Lenin-renddel. s a 
Munka Vörös Zászlaja érdemrend­
del tüntették ki.

Az üzem pártszervezete a népne­
velő munka különböző formáinak 
segítségével a haza iránti hűség és 
odaadás szellemében neveli a gyár 
dolgozóit, mozgósítja őket az állami 
megbízások és termelési tervek tel­
jesítésére.

fiz USA kormány 10 hadihajót bocsátott a barmai kormány 
rendelkezésére a szabadságmozgalom elnyomása cé iából

Az amerikai kormány a dél­
keletázsiai bábkormányok tá­
mogatása során tíz hadihajót

bocsátott a burmai kormány 
rendelkezésére, amelyeket a 
burmai szabadságmozgalom el­
nyomására használnak fel.

Befejeződött dr. Schacht 
nácit! anításáéct folyó komédia

Jutalmazások 
a Táncsics Cipőgyárban

A Táncsics Cipőgyárban 
megjutalmazták a munkában 
kitűnt dolgozókat.

A szabászok közül Arany 
László elvtárs kapott 250 forint 
pénzjutalmat és egy oklevelet, 
mely az üzem legjobb dolgo­
zóját illeti meg. Minőségi mun­
kája kifogástalan, teljesítmé­
nye állandóan 130—140 száza­
lék körül mozog

Prokop László csákázó 250 
forintot és oklevelet, Szerencsi 
Edit ifjúmunkásiány oklevelet 
és 200 forintot kapott. Telje­
sítménye 118 százalék.

Hézsel Istvánná elvtársnő a 
Korabelnyikova mozgalom ci­
pőgyári elindítója egy em­
léktárgyat kapott.

Dr, Hjalmar Sdhochtnak, a náci 
Birodalmi Bank volt elnökének ná- 
cítiani:ásóért immár négy éve folyó 
komédia most Schacht teljes tisztára 
mosásával fejeződött be. A lüneburgi 
nácíílanítási főbizottság ítélete 
Schachtot felmenti.

Schacht ellen annakidején a há. 
borús főbűnösök nürnbergi pereivel 
kapcsolatban indítottak bírósági el­
járást, mert politikailag, gazdasági­
lag és a propaganda útján támogatta 
a náci uralmat és mert pénzügyileg 
támogatta a náci pártot.

Német családok otthonából
- IDEGEM ZSOLDOSOK KASZÁRNYÁJA

Nyugal-Németország tíz- és tíz­
ezer lakosa reszketve gondol a haj­
léktalanságot jelentő holnapra. A 
nyugati hatalmak a mull hetekben 
je'eritették be igényüket az Ade 
nauer kancellár által kért csapat­
erősítések elszállásolására. Tiszti 
családok elhelyezésére csupán Düs­
seldorfban 325 kifogástalan lakást 
követelnek, a legénység szamara 
pedig kereken 50 kaszárnya hala­
déktalan kiürítését parancsolták
meg.

Ezekben kaszárnyákban most

egymásrazsúfoltan élnek az áttele­
pültek ezrei. A nyugatnémet ható­
ságok a kitelepítésre kerülök új ott­
honának biztosítására egyszerű mó­
dot választottak. Mint hírlik, a ki- 
lakoi látottakat elsősorban gyűjtő- 
táborokba hurcolt haiadószcüemű 
demokraták, antifasiszták és béke- 
harrosok lakásaiba telepítik át,

A német dolgozók tömegei most 
ebben az újabb tormában is kény­
telenek viselni Nyugat-Németor­
szág erőszakos újrafegyverzésének 
terhet.
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SEM VAK, SEM GYAVA, SEM GAZEMBER 
NEM AKAROK LENNI...

I Alig érkezett haza a bé/kekon 
gresszusról Májkut Tibor békebi 
zottsági titkár elvtárs, három dől 
gozó jelent meg nála a Baromfi 
feldolgozó Vállalat debreceni tele­
péről azzal a kéréssel, hogy szá­
moljon be a békekongresszuson 
hallottakról az tizem dolgozóinak

üzenetet vitt és üzenetet hozott 
minden békeküldött. Májkut Ti­
bor elvtárs elmondta nag'yrészét 
annak a megszámlálhatatlan el­
szánt harcos üzenetnek, amit rá­
bíztak, többek között annak a fe­
keteruhás asszonynak üzenetét, 
aki a pályaudvaron megszólította:

„Legyen szives megmondani ott 
a kongresszuson, hogy nekem 9 
gyermekem van, kettőt veszítet­
tem' el a II. világháborúban. Én 
nagyon gyűlölöm az imperialis­
tákat és egy pillanatra sem szün­
tetem meg a harcot ellenük."

Kivitte az elszánt harcos üze­
neteket és haza hozta azt a ha­
talmas erőt, amit a kongresszus 
adott. Az ország dolgozó népének 
legjobbjai gyűltek, össze a buda­
pesti sportcsarnokban, nogy meg­
beszéljek a feladatokat, ami rá­
juk vár a béke megőrzésének ér­
dekében. A több mint kétezer kül­
döttnek 40 százaléka nö volt.

Ezeknek igazán szívügyük a bé­
ke ügye, mert legtöbbet veszítet­
tek az elmúlt háborúiban és ve­
szíthetnek egy újabb világégés, 
ben. Ezek az anyák már nemcsak 
a. könnyeket Ismerik ma, nem is- 
tcnrendelését látják a háborúban, 
hanem az imperialisták gazságát 
és a szaibadságszeretö népek igaz­
ságos harcát.

A dolgozó nép hatalmát is is­
merik, tudják mit jelent a vilá­
got átfogó békem'ozga’.om és ké­
szek minden áldozatra, békés al­
kotó munkánk megvédésére. Tud­
ják azt is, hogy a millióik ereje 
képes megvédeni a békét.

A békeküldött elvtárs beszédét 
magy figyelemmel és érdeklődés­
sel 'hallgatták a Baromfi! eldolgo­
zó üzem munkásai. Tudták mit 
jelent az, hogy pl. Ausztriáiban a 
kormány mindent elkövet, hogy a 
munkásnép békevágyát ki gúnyol­
ja, lebecsülje és megakadályozza. 
De a néppel nem bír. Egy hónap 
alatt 20.000-ről 50.000-re emelke- 
kett a „Béke Újság" olvasóinak 
száma. Finnországban egy 83 
évii öregember egymaga 1650 bé- 
kealáíiást gyűjtött. A világ dol­
gozói nyíltan kiálltak a béketá­
bor mellett és készek harcolni a 
világbéke megvédéséért, ez szám­
talan megnyilvánulásban bebizo­
nyosodott a békekongresszuson. 
Vagy vak, vagy gyáva, vagy gaz­
ember az, aki nem érti meg a bé­
keharc jelentőségét, vagy nem te­
szi azt a magáévá.

Császár József 62 éves munkás 
emelkedett szólásra a kongresz- 
szusi beszámoló elhangzása után:

— Én — mondta — kétszer es­
tem át ilyen világégésen, ami­
lyet most akarnak ránkzúdítani az 
imperialista háborús gyújtoga­
tok. öt és fél évig, egész ifjúsá­
gomban katona voltam az első vi­
lágháborúban, 19-14-ben a néme. 
tek ismét elhurcoltak. — Most 
felemelte a hangját az idős béke­
katona és lelkes felíndultsággal

URA N I A
Hajdúböszörmény

nov. 11—121—13-án

Isl8it3*í tan&csa
BrdefeszítŐ német film a népek 
oékéjere törő amerikai és német 

iparbárók bűnszövetkezetéről.
nov. 15—10-án

MICSÜÜiN
Előadások hétköznap 6—8, vasár­
nap 4—6—«1 órakor. — Vasárnap 
délelőtt 9—11-ig ifjúsági előadás 
Törpe pszervezetek: Vasárnap kivé. 
telével 1 Ft jegyek érvényesek

folytatta: — de én itt ünnepélye­
sen kijelentem dolgozó társaim 
előtt, hogy én sem vak, sem gyá­
va, sem gazember nem akarok 
lenni. Én kész vagyok menni ha 
kell, az if jakkal együtt, élen a 
Szovjetunióval, fegyverrel is meg­
védeni a békénket és a szabad 
boldog jövőnket.

Hatalmas taps tört ki erre a 
kijelentésre, a hallgatóság ujjongó

laló elvtárs elszánt harcos béke- 
akaratában. Erre Császár elvtárs 
így folytatta:

— A dolgozó társaim tapsából 
látom, hogy velem éreznek és ké­
szek mindenre, hogy megvédjüik a 
békét.

A kongresszusi békeküldöttek 
minden üzemben beszámolót tar­
tanak és tolmácsolják a feladato­
kat, amiket a Békekongresszus

lelkesedéssel vett részt a felszó- mindnyájunk szamára ÁijeiO-t

Ősze- és iÉabrpzerzőÉsss ám Indult
Szarvasmarha állományunk 

jelentősen megnövekedett, ez 
igen örvendetes, de a mennyi­
ségi növekedés mellett a meg­
felelő minőségi fejlődést is biz­
tosítani kell. Ezt a célt szol­
gálja a földművelésügyi kor­
mányzat tisző és bikabor júszer- 
ződéses neveltetési akciója. Ezt 
az akciót a földművesszövetke­
zeteken keresztül bonyolítják 
le.

Dolgozó parasztságunk szer­
ződést köthet 4 hetestől 6 hó­
napos korig, bika és üszőbor­

jakra. A felnevelt bikaborja­
kat 16—18 hónapos korban a 
tenyésztő dolgozó paraszttól te­
nyésztési felárral vásárolják 
meg. Az üszőborjakat 12 13
hónapos korban veszik át 
szintén tenyésztési felárral. 
Mindazok, akik részt akarnak 
venni a szerződéses bika és 
üszőborjúnevelésben jelentkez­
zenek a földművesszövetkezet­
nél. Az állatok szakmai elbírá­
lása után megköthetik a szer­
ződést a dolgozó parasztok. Az 
előnyös szerződéskötésből a ku- 
lálcok nem részesülhetnek.

UJ Siókra líladváiáyok
A napokban számos új szikra ki­

advány jelent meg. Ilja Ehrenbu.g 
,.A békéért" című kötete a szerző 
IX. világháború után elmondott be­
szédeinek és az új háborús uszító- 
kat leleplező írásainak gyűjteménye, 
A könyv első- cikkét 1945 júniusában 
és az utolsót 1950 októberében írta 

nagy szovjet író és békeharcos. 
Ehrenburg Írásaiból kicsendül a 
szovjet emberek harcos békepoúti- 
ksja és békeakarata. A könyv a 
békevllág'kongresszus előestjén le~ 
lent meg.

A felszabadulás óta megjelent 
egyik legszebb könyv ,,Sztálin és a 
szovjet tudomány“. Hatalmas jelen­
tőségű könyv ez, amelyet a Szovjet­
unió Tudományos Akadémiájának 
legjobbjai írtak tavaly Sztálin elv­
ára 70. születésnapja alkalmából. 

A tanulmányok egyrészt Sztálin elv­
társ. tudományok fejlesztésében ki­
fejtett korszakalkotó tevékenységé­
ről számolnak be, másrészt ismer­
teik a felszabadult haladó tudomá­
nyoknak Szovjetunióban elért hatal­
mas sikereit.

Még egy, békéről és a béke védel­
méről szóló, könyvecske jelent meg. 
a „Szovjet emberek a békéért“, 
amely a szovjet sztahanovisták, mű­
vészek, írók és tudósok me,lett az 
egyszerű szovjet emberek leve el 
is közli. A könyvben többek között 
megtaláljuk Bikov, Oöraczov, Boris 
Polevoj, Soszíákovics, Liszenko cik­
keit Is. A magyar dolgozók, üzemi 
munkások, dolgozó parasztok és ér­
telmiségiek egyaránt megtalálják a 
a könyvecskében a hasonló fog­
lalkozású szovjet emberek állásfog­
lalását, ;

Jaroszlav Prusek: ,,A kínai nép 
szabadságharca“ című könyve az 
első könyv amely teljes képet ad 
Kínáról, erről a hatalmas, csaknem 
500 milliós lakosú felszabadult ál­
lamról. Hézagpótló ez a munka, 
mert szinte kimeríthetetlen adatfor­
rást nyújt mindazoknak, akik Kína 
iránt érdeklődnek. Külön meg kell 
emlékezni Prusek eleven és soha 
nem unalmas stílusáról, amely 
messze felülmúlja az ismeretterjesz­
tő könyvek megszokott stílusát.

Megyebizottság közleménye
Középfokú káder Jtépző tanfolyam 

hallgatói részére tankör november 
17-én reggel 8 órai kezdettel a Part 
oktatók Házában lesz.

A felsőfokú káderképző tanfolyam 
hallgatói részére a tankör november 
K5-án reggel 8 órakor a Pártoktatók 
Házában lesz.
Városi Pártbizottság közleményei

A faliújság felelős elvtársak érte­
kezletét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk az MSZT kistanácstermében, 
Vörös Hadsereg-útja 45. szám alatt.

Töm cgszervezet i 
köziemén vek

KlOSZ. Az alant felsorolt elvtár. 
sak Irodánkban és a megjelölt he­
lyen jelenjenek meg: szakosztályi 
felelősök, korcsrr.árosok, szobafestők

órakor, cukrász szakosztályi tagok 
elnöknél. Fodrász futballisták va 

sál nap délelőtt fél 10 órakor a DTE- 
pályán, éleimezők és építők játéko­
sai vasárnap 11 órakor a DTE.pályán, 
csizmadia játékosok ma este 7 óra­
kor a Népfürdő előtti vendéglőben, 
cipész labdarúgók vasárnap fél 10 
órakor a DTE-pályán jelenjenek 
meg.

Közalkalmazottak Szakszervezeté­
nek nyugdíjas csoportja részére no­
vember I2_én délelőtt 10 órakor a 
városi tanácsház kistanácstermében 
taggyűlést tartunk.

KJSOSZ. Az alant felsorolt elvtár­
sak irodánkban jelenjenek meg: ba- 
záros szakosztály ma este 6 órakor. 
A népnevelő csoportfelelősök is je. 
lenjenek meg.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Sze­
relmi bájital — Majakovszkij-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Leányné­
zők. — Bemutató. Bérletszünet.
-------------- -------------------------------J

VÍG MOZI ;
4, 6, 8 órakor 

MÉTKOR:
3, 5, 7 órakor

Messzi
vizeken

Egy fcldkörüli hajóút ka­
landos története

BÉKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor

1, 2 forintos helyárakkal 
FÁKLYA MŰSOR

Állatok színháza 
Szerencsepatkó 
Séta az állatkertben 
Rendetlen Ivánka 
Bátrak spo-f

Várható időjárás : Mérsékelt 
délnyugati, nyugati szel, felhő 
átvonulások, többféle reggel 
köd, néhány helyen kisebb eső 
vagy ködszitálas lehet. A hő­
mérséklet fokozatosan tovább 
emlekedik.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18 (volt Kígyó) 
Vöröshadsereg útja 31. — 16/h
(volt Sas) Hatvan u. 1. — 16/2.
(volt Sztankay) Szent Anna u. 6-1

Fiiiöp Mária és Sipos Gyula 
nov. 11-én d. u. 3 órakor tart, 
ják esküvőjüket a Kálvin-téri 
templomban Hajdúböszörmény­
ben. (x)

Meghívjuk Debrecen dolgozó 
parasztságát, földművesszövet­
kezeti tagjainkat november 
12-én délelőtt 10 órakor a szö- 
vel kezet helyiségében (Hatvan- 
u. 61.) tartandó évi rendes 
tisztújító közgyűlésre. Debre. 
cen-szepesi Földművesszövet­
kezet. (x)

A Magyar Természettudomá­
nyi Társulat debreceni cso­
portjának vasárnap megala 
kuló közgyűlése iránt élénk ér. 
deklődés tapasztalható az üze­
mekben, mert nem egy üzem 
be akar lépni a kollektív tagok 
sorába. Emellett főleg az elő­
adás iránt nyilvánul meg ér. 
deklődés, mert az egyik legne­
vesebb magyar csillagász fogja 
ismertetni a.jTöld keletkezésé 
nek elméleteit. Az alakuló köz 
gyűlésre a természetudományi 
Társulat minden érdeklődőt 
szívesen vár. A belépés díjta­
lan.

Meghívó. A lakatosok és vas. 
öntők vállalata által rende­
zendő bálra, melyet f. hó 11-én 
tart Magoss György-tér 10. sz. 
alatt 7 órai kezdettel. Tip-top 
tánczenekar, büffé, tánc regge­
lig. (x)

Csatorna főgyűjtőt építtet a 
városi tanács a Déli soron, 
amely nagy mértékben teher­
mentesíteni fogja az eddigi 
gyűjtőt, A fcldmunkálatok már 
megkezdődtek, A csatornatá- 
roló medencéjének vízmennyi­
ségével az a terve a városi ta­
nácsnak, hogy megfelelő szűrő 
és fertőtlenítő berendezések 
felhasználásával öntözni fogják 
a közelben létesítendő városi 
konyhakerteket.

Az apaállat vizsgálatok az 
alant felsorolt helyeken és idő­
pontokban lesznek: csütörtö- 
kön 7—9 óráig Bánki erdőhiva­
tal előtt, pénteken 7—9 óráig 
a Látóképi csárda előtt, hétfőn 
7 9 óráig Kadaresi csárda 
előtt.

Debrecen vásárterén folyó 
no 13-an nagyméretű lóvásár 
esz. A vásárhelyekre irányí­

tott eS vérvizsgálati záradékkal 
ellátott marhalevelet minden 
gazda hozza magával.

ldca- és háztömbbizalmi
titkárság értesíti Debrecen la­
kosságát, hogy titkárságát át­
helyezte Városi Tanácsháza 
földszint 8-as számú szobájába.

Úttörőket avattak a MÁV 
műhelytelepi iskolában. Ünnc- 
peiyes keretek között 165 út­
törőt avattak fel vasárnap a 
vagongyár kultúrtermében.

A Budapesten épülő föld- 
a,at<i gyorsvasút valamennyi 
berendezését minden éjjel át­
vizsgálják majd. Nyomtávmé­
rővel ellátott különleges kocsi­
gép fut^ végig az egész föld­
alatti pályáján. Ez a gép min­
den rendellenességet észre vesz. 
Igy^ mozdítja elő a földalatti 

[vasútüzem biztonságát.

5. Számvizsgáló bizottság jelentésének 
beterjesztése cs a felment vény mcg.

6. T’sztújítás.
7. Estleges indítványok. 

Figyelmeztetés. Az alapszabályok
8. paragrafus 2. bekezdése értelmé­
ben az Egyesület tagjai cselekvő és 
szenvedő választójoggal bírnak. Azok 
a tagok, akik 3 havi tagdíjjal hátra­
lékban vannak, sem cselekvő, sem 
szenvedő választójoggal nem bírnak. 
A közgyűlés napirendjére tűzött tár­
gyakon kívül csak olyan indítványok 
tárgyalhatók, amelyeket valamely a 
közgyűlésen szavazati joggal bíró 
tag a közgyűlés előtt legalább 5 nap­
pal az elnökhöz írásban benyújtott 
Az 1950 november 29. napjára össze­
hívott közgyűlés a megjelentek *zá 
mára való tekintet nélkül határozat- 
képes.

Debrecen, 1950 november io. (x)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Tiilöp Lajos
ny. MAv s. tiszt életének 
77. évében elhunyt. Teme­
tése szombaton 1 órakor 
lesz a köztemető diszrava- 
talozójából. — Gyászolják: 
gyermekei és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Nyil-u. 135.

Uj helyiségbe költözött a i
NÉPLAP szerkesztősége. Az ed- néd
digi Bajcsi Zsilinszki út 1. sz. sáli
helyiségből a 3. szám alá he- a d
lyezte át hivatali helyiségeit a kon
NÉPLAP szerkesztősége. elsd

A Debreceni Fürdők Vezető- nya
sége beutalt betegei részére a das
villamosán történő körutazás- god
hoz újból lébélyegzett jegyszá- mej
mot ad ki. (x) kori

Lopásokat követett el Balogh törj
Mária és Lakatos Aranka két kérj
debreceni lány. Jóslás ürügye és I
alatt házról-házra jártak és el- a
emeltek minden elemelhető is
holmit. Kürti Károlyné lakása- szül
ból női fejkendőt és kabátot kési
akartak elvinni, amikor tetten- q
érték őket. aj

A megyei bíróság romos rá-
szénák eltakarítását megkezd- A
ték. A pénzügyminisztérium kül
nagyobb összeget utalt ki, hogy mád
lebontsák a veszélyes részeket, a zj
eltüntessék a romokat, a ki- utas
álló fagerendákgt. A romta'a- telt
nítási munkák végzésével egy- Hidciűleg megtörtént az élőké- kiva
szülét a megyei bíróság teljes
helyreállítására. A romtalaní-
tási munkákat még november-
ben elvégzik. Tavasszal pedig
hozzálátnak a megyei bíróság
épülete teljes helyreállításához.

SZOVJET KERESKEDELEM H
CÍMŰ KIÁLLÍTÁS tvs \|
DEBRECENBEN sági 1

Hétfőn este nyílik meg a Ke- rcsz ]
reskedelmi és Pénzügyi Dolgo-
zók Szakszervezete termében

OK'ríj

(Vörös Hadsereg útja 26.) a íkz.vl

szovjet kereskedelem című ki- m< 1
állítás. Ennek a kiállításnak v< •- 1

anyaga magában foglalja az új- a v-’l
típusú szocialista kereskedelem duláJ
miden vonalára vonatkozó bevés
anyagot, amelyből sok hasznos akkc i
tapasztalat leszűrhető. A kiállí- tok i
tás midennap reggel 8 órától A ;
este 7 óráig tekinthető meg. önhi 1
Belépődíj nincs. a inj

meghívó eyvr
A Debreceni Kiskereskedők Egye- ru-h;

sülele, mint a KISOSZ lapja mo fajulj
november hó 20. napján d. u. G óva.
kor, határozatképtelenség esetén 1950
november hó 29-én, szerdán délután
G orakor a Vörös Hadsereg-útja 8 sz. kánéi
alatt székházának nagytermében tart- Síázíj
ja meg évi rendes közgyűlését,
amelyre az Egyesület tagjait meg
hívom.

Gyö'ffv Albert s. k.
elnök

TÁRGYSOROZAT
1. Elnöki megnyitó, ,i cg vző könyvvé

zető és hitelesítők kijelölése. B:ic; I
2. Főtitkári jelentés az 19-39. egyesi;- i ásl.; ;

leti évről.
3. 1949. évi egyesületi óv zárszám-

adásának és vagyonmérlegének be.
terjesztése. tanác

4. 1950. évi költségvetési előirányzat rint :

magú» 
tek cl 
pwnkd
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1950 NOVEMBER 11, SZOMBAT

Ä S2©¥letynióból kétezer vagon 
kivaló veféburgonyát kapunk

Igen fontos mezőgazdasági és 
népélelmezési kérdés megoldá­
sához kaptunk most támogatást 
a Szovjetuniótól. A Szovjetunió 
kormánya 2000 vagon kiváló 
elsőrendű, minőségi vetőburgo­
nyát küld a magyar mezőgaz­
daságnak. Ismeretes, hogy bur­
gonyatermelésünk minőségi és 
mennyiségi színvonala csök­
kent. A letűnt rendszer nem 
törődött a burgonyanemesítés 
kérdésével, satnyátok a fajták 
és csökkent a terméshozam.

Az idei burgonyatermésünk 
is megmutatta, hogy nagy 
szükség van a vető burgonya 
készlet feljavítására.

Ezt a feladatot oldja meg 
a baráti Szovjetunió nagy­

lelkű támogatása.
A magyar z mezőgazdaságnak 
küldött vetőburgonya egyrésze 
már megérkezett az országba és 
a záhonyi állomásra egymás­
után érkeznek a burgonyával 
telt hosszú szerelvények. A 
szovjet tehervonatok ontják a 
kiváló vetőburgonyát és Deb­

recenbe is megérkeztek már az 
első vagonok.

Az állami gazdaságokat érte­
sítették, hogy 200 vagon vető­
burgonyát kell tárolni. A kis- 
macsi állami gazdasághoz már 
megérkezett néhány vagon bur­
gonya és jönnek az újabb szál­
lítmányok.

A megye az eddigi jelenté­
sek szerint 200 vagon vető­
burgonyát kap a Szovjet­

unióból.
A vetőburgonya szállítmányo­

kat a földművelésügyi minisz­
térium. szakértői megtekintet­
ték és
N megállapították, hogy olyan 

szép, egészséges, kiváló 
minőségű minden szállít­
mány, amilyet még nem is 

láttak.
A szovjet, burgonya kemé­
nyítő tartalma 23 százalékos, a 
mi földjeinken termelt burgo­
nyának 18—19, legfeljebb 20 
százalékos a keményítőtar­
talma.

A szovjet kolhozok és szov-

hozok vetőburgonyái évtizedek­
re biztosítják a jó minőségű és 
nagymennyiségű burgonyater­
mést. Népéleirnezési szempont­
ból rendkívül nagy segítséget 
jelent a Szovjetunió támoga­
tása, bizonyítéka ez is annak, 
hogy a békés fejlődés érdeké­
ben, mezőgazdaságunk fejlesz­
tésének előmozdítására min­
denkor számíthatunk a baráti 
Szovjetunióra.

A Szovjetunió bőséges ter­
mést biztosító burgonyafajtái­
nak vetőgumóit a legutolsó sze­
mig vetésre, továbbszaporítás- 
ra használjuk fel. Az értékes 
szállítmányból az állami gaz­
daságokon és termelőcsoporto­
kon kívül a szerződéses alapon 
terme’ő egyénileg dolgozó pa­
rasztok is kapnak.

A szovjet vetőburgonyát 
szovjet módszer szerint tárol­
ják és az élenjáró szovjet me­
zőgazdasági tudomány tapasz­
talatai alapján termesztik to­
vább.

Miért hullog Magamér leghátul 
m mély szántásban?

Három héttel ezelőtt, amikor a ve 
tés volt a legfontosabb mezőgazda- 
sági munka, ugyancsak kitettek 
magukért a bagaméri dolgozó pa­
rasztok. Mozgósítottak minden erűt 
— embert, igaerőt egyaránt — s 
október 22-re. a tanácsválasztás 
tiszteletére földbe tettek minden 
magot. Úgy, ahogy a bihartordaiak 
versenyfelhívására válaszolva vál­
lalták. Kettős győzelmet jelenteit ez 
a falunak. Nemcsak a szavazó cé­
dulával, de az 1300 hold gondosan 
bevégzeít vetéssel is leszavaztak 
akkor a bagaméri dolgozó parasz­
tok az ötéves tervre, a békére.

A győzelem azonban úgylátszik 
önhittséget szült Bagaméron. Mert 
a mélyszántásban már a község 
a legbátulsók között kullog a me­
gyében. Az a lendület, ami még 
néhány héttel ezelőtt jellemezte a 
falut, az nem igen tapasztalható 
most. A község november 3-ig csak 
hét százalékát végezte el a mun­
kának. most sincsennek feljebb a 12 
százalékon.

j\«*m <“*».§< «* «*80 az olt a 
a lemaradásnak

Vájjon mi az oka annak,^ hogy 
Bagamér így lemaradt a mélyszán­
tásban? Miért nem haladt kellő len­
dület lel, lelkesedéssel a községben 
a munka? Tóth elvtárs a községi 
tanács elnökének megállapítása sze­
rint a túl sok eső akadályozta az 
előrehaladást. A földművesszövet­
kezetben, a DÉFOSZ-ban is vannak 
ilyen hangok. Áltálában az időre 
való hivatkozás nagyon _ megnyir­
bálja. lelassítja az őszi mélyszántást. 
Pedig, ha megnézzük a dolgot, nem 
éppen mindennek az eső az oka. Az 
kétségtelen, hogy az időjárás be­
folyásolta a munkák menetét, de 
nem olyan mértékben, ahogy _ most 
Bagamérban állnak a mélyszántás­
sal.

A lemaradás oka egészen más. 
Már közvetlen a munkák beindí­
tása után jelentkeztek akadaiyok. 
Többek között a földeken kint ha­
gyott kóró betakarításának lassú- 
sága megnehezítette a munkát, hr- 
re idejében fel kellett volna figyelni 
és gyorsítani a betakarítást, t. 
azonban nem történt meg, csak 
utóbb foglalkozott a községi tanács 
a dologgal. A gépállomás sem nyúj­
tott a községnek teljes segítségét. 
Két traktor ugyan kijött Vámos- 
peresről, de mind kettő inkább all , 
nrntsem dolgozott. Géphibák v 
tak s a vezetők hanyagul, vegeztex 
a munkát. Annyira hanyagul, hogy 
le kellett őket váltani. Az is a le­
maradás okát magyarázza, hogy 
maguk a párttagok sem igyekez­
tek' élenjárni, idejében elvegezni a 
pwinkát. Czakó József három es

félholdas, Gyenge József 3 holdas Gáli elvtárs, a pártszervezet elnöke 
dolgozó paraszt példáját kevesen I is csak a dói gozó parasztok figyel- 
kovették: kevés olyan párttag van, j meztetésé-ré gyorsította meg föld- 
aki elkészült a mélyszántással. Maga I jen a betakarítást.

vonták $>e a népnevelő munkába eléggé 
í? pár fon kívül 5 dolgozó parasztokat

A népnevelő munkán is van még 
javítani való. Bár. a kisgyűlések ál­
talában jól folynak, a háztói házig 
folyó felvilágosító munkát is meg­
szerveztek, de harminc népnevelő 
mégis csak kevés a 4300 lakosú fa­
luban. Pártonkívüli dolgozó parasz­
tokat, akik már befejezték a mély­
szántást, a tanácsválasztás során is 
kitűntek, kell bevonni a munkába. 
Erre azonban ritkán kerül sor. A 
faluban a pártonkívüli do'gozó, pa­
rasztok érdeklődését, vonzódását a 
Párt iránt nem kísérik elég figye­

lemmel. Ezt mutatja, hogy egy 
év leforgása alatt egyetlen tag­
jelöltet sem veitek fel, noha volt 
jelentkező. Csak Rákosi elvtárs be­
széde után nyitották meg a mes­
terségesen lezárt zsilipeket. Hat je­
lentkezőt vettek fel tagjelöltnek, fő­
leg a fiatalok köréből, akik eddig ki 
voltak rekcsztve a Párt soraiból. 
M'ndezek a hiányosságok egyen­
ként is, de különösen együttvéve 
komolyan hozzájárultak ahhoz, hogy 
Bagamér lemaradt a mélyszántás­
ban.

A községi Tanács kijavítja a hibát
A községi pártszervezet, de ma­

ga a tanács is, amelynek komoly 
feladata van az őszi munkában, lát­
ja már, hogy bizony nem egy, de 
sok oka van a lemaradásnak. Á hét­
fői V. B. ülésen a tanácstagok be­
széltek is erről. Megtárgyalták a 
dolgot, határozatokat hoz'ak a mun­
ka megjavítására. Ennek alapján 
kiszélesítik a felvilágosító munkát, 
az ellenőrzést. Minden tanács*ag, 
aki kint dolgozik a határban, egy­
ben ellenőr is lesz. Az igaerőt sem 
hagyják egy percre sem kihaszná­
latlanul, az egyik határrészből a

másikba irányítják a felesleget, 
hogy ne legyen fennakadás.

...A határozat azóta már gya­
korlati valósággá vált. Eredmény is 
mutatkozik, ami jelzi, hogy Baga­
mér nem marad a leghátsók között 
a mélyszántásban. Egyről azonban 
még így sem szabad a bagaméri 
elvtársaknak megfeledkezni. A kez­
deti nekilendülés után az egész falu 
csak úgy tudja teljesíteni sikeresen 
feladatát, ha a Párt elmélyíti tö­
megkapcsolatát, ha a párttagok és 
a tanácstagok élenjárnak a munká­
ban. * K. T.

Elrendel téli az őszi vetésiem let eh 
összeírását

A minisztertanács rendeletet 
adott ki a mezőgazdasági sta­
tisztikai adatszolgáltatás rend­
szeréről. A rendeletet a Köz­
ponti Statisztikai Hivatal hajt­
ja végre és elrendelték, hogy 
legkésőbb november 25-ig ösz- 
sze kell írni az 1950. évi őszi 
vetésterületet.

Debrecen Város Tanácsának 
Végrehajtó Bizottsága ezzel 
kapcsolatban felhívja a földtu­
lajdonosokat, hogy bejelentés 
alá esik minden 400 négyszög­
ölnél nagyobb terület, melyen 
mezőgazdasági termelést fob - 
tatnak, abban az esetben is, ha 
a földterület több darabban 
van. Bejelentés alá esik min­
den terület, rét, szántóföld, le­

gelő, szőlő, gyümölcsös, bolgár- 
kertészet és konyhakertészet.

A bejelentést annak kell 
megtenni, aki a földet ténylege­
sen műveli, kivétel a felesbér­
let, ahol a bejelentést a bérbe­
adó köteles megtenni. A beje­
lentés helye a városháza, I. em. 
34. szoba, reggel 8-tól délután 
16 óráig. A bejelentési idő no­
vember 13-tól november 18-ig 
tart.

Az adatszolgáltatások ellen­
őrzésére a gabonalapot taná­
csos bemutatni. Aki a bejelen­
tési kötelezettségének nem tesz 
eleget, annak a városi tanács a 
saját költségére fogja elvégez­
tetni az adatszolgáltatást.

! Tanács pénzügyi osztálya jelenti...
600.000 forinttal több adó folyt be az idén, mint az elmúlt 

esztendő ugyanezen hónapjában. Ez a hatalmas összeg világo­
san igazolja az adómorál javulását, de a növekvő áruforgal­
mat is. Az államosítás idején a reakció fő ellenérve az volt, 
hogy az állami vállalatok nem fognak annyi adót fizetni az 
államnak amennyit a magánvállalat fizet. A végrehajtóbizott­
ság ülésén a pénzügyi osztály jelentéséből kitűnt, hogy a vá­
sárló erő megsokszorozódása, az életszínvonal emelkedése idéz­
te elő a növekvő áruforgalmat. így az október havi adóbevé­
tel összege 600.000 forinttal több, mint tavaly októberben 
volt. Ez azt mutaja, hogy a szocialista szektorok úgy az ipar, 
mint a kereskedelem terén a legjobb adófizetőknek bizonyul­
nak.

Munkában a politikai iskolák
A héten a városokban és falvak­

ban megindult az oktatás. A kö­
zépfokú és alapfokú politikai is­
koláik hallgatói már meg is kapták 
az első oktatást és hozzá is kezd­
tek a tanuláshoz.

Az iskolák jó! Indultak, soha 
még ilyen lelkesedéssel nem kezd­
tek hozzá a tanuláshoz a dolgo­
zók. Azok közül, akik nem kerül­
tek be a pártoktatáaba, sokan ké­
rik a pártszervezeteket, hogy kap­
csolják be őket is, mert nem sze­
retnének lemaradni, tanulni sze­
retnének.

Fordultak elő hibák is, elsősor­
ban a politikai iskoláik technikai 
megszervezésénél. Ezek azonban 
olyan hibák, amelyeket menetköz­
ben könnyen ki lehet járatán!.

A politikai Iskoláit szervezésénél 
előfordult jó és rossz tapasztala­
tokat átadjuk az elvtársinknak, 
hogy ezekből tanulva kijavítsák 
az esetleges hibákat, s a jó ta­
pasztalatokat pedig hasznosítsák.

*

Kismarján meleg szoba, kényel­
mes székeik és aszta'ok, barátsá­
gos környezet fogadta az iskola 
hallgatóit. Ezenkívül megfelelő 
világítást is biztosított a párt- 
szervezet számukra. így minden 
adottság meg volt ahhoz, hogy a 
hallgatók jókedvvel kezdjenek ne­
ki a tanú’ ásnak.

A politikai iskola vezetője jól 
felkészült az előadására. Tanulmá­
nyozta az anyagot, s lelkitekére, 
tes, gondos jegyzetet készített. 
Előadása jó volt. Érthetően adott 
e’ő, súlypontokat képzett, nem 
sietett, nem vontatottan beszélt, 
hanem úgy, hogy mindenki tudott 
jegyezni, s az előadás még sem 
nyúlt hosszúra. A hallgatók köny- 
nyen tudtak jegyezni, s ez meg­
könnyíti szám ultra a tanulást.

*
Vámospércseti azonban a kö­

zépfokú politikai iskolai hallga­
tói számára nem jelö'tek ki meg­
felelő termet, fütetlen szobában

hallgatták végig az előadást, ahol 
nem volt jó világítás sem.

Az előadó elvtárs, ellentétben a 
kismarjaival, hosszúra nyújtottál 
az előadását, kifárasztotta a hall­
gatókat, összefolyt a mondanivaló­
ja, mert nem képzett súlyponto­
kat.

Természetesen a hallgatók, akik 
nagy örömmel készültek az elő­
adásra, nem kaptak annyit, mint 
amennyit vártak volna. A politikai 
iskola vezető elvtárs rövidebben, 
tömörebben beszéljen, főképpen 
súlypontokat képezzen az előadá­
sában, nehogy a hallgatók szlrr- 
kének és unalmasnak találják.

*

A szoboszlói gépállomás alap­
fokú po'itikai iskolájának vezetője, 
Pásku János elvtárs „Harc a ba­
bonák ellen” című előadást a he­
lyi viszonyokra alkalmazta. Ezen­
kívül összekötötte előadását a 
„Csihosztyi csoda” című filmmel, 
ezzel is bizonyítva, hogy az ellen­
ség kezében a babona eszköz ar­
ra, hogy a dolgozókat tudatlan­
ságban tartsa, a saját céljaira 
megnyerje.

#
A politikai Isko'ák vezetői elő­

adásaikban ne feledkezzenek meg 
arról, hogy súlypontot képezzenek 
s mondataik érthetőek, tiszták le­
gyenek, ne elvonva a gyakorlati 
élettől. Tegyenek úgy. mint Pásku 
elvtárs, vagy a nagyiétól tszcs po­
litikai iskolavezetője és a töb­
biek tették — az élettel kössék 
össze mondanivalóikat, így nem 
fordulhat eiö, hogy a hallgatók 
unalmasnak találják az előadást, 
hanem lelkesedésük és tanui'iivá- 
gyásuk egyre fokozódik.

Pártszervezeteink pedig gondos, 
kódjának, hogy technikai hiányos­
ságok se akadályozzák ez iskolák 
zavartalan menetét. Fütött terem, 
megfelelő asztalok, jó nlágitás 
mindezek a feltételeik elengedhe­
tetlenül szükségesek az oktatás 
zavartalan továbbfolytatására.

A szabotáló kill álkok
el vermelik a cukorrépát

Ha adót kell fizetni, vagy be­
szolgáltatást teljesíteni, búzábób 
cukorrépából, akkor kezeiket tör­
delik, sírnak, hogy nincs miből. 
Szegénységre, rossz termésre hi­
vatkoznak. Közben, mint a hör­
csögök, güzülnek, lopnak, elássák 
a tengerit, a cukorrépát, alattom- 
ban károsítják a dolgozó népet. 
Képesek éjjel is felkelni, vermet 
ásni, elrothasztani, leraktározni 
egy sereg terményt, hogy keve­
sebb tengeri jusson a jószágok­
nak, kevesebb nyersanyag a gyá­
raknak, hogy így döfjék hátba a 
békéért, a boldogabb életért har­
coló százezreket. Tegnap is így 
csinálták, ma is így csinálják, 
holnap is erre készülődnek.

Ezt csinálta Barnöczi János bel- 
legelöl kulák is, fiával együtt. 
Nagymennyiségű répát tartott 
vissza, több mint 50 mázsát el­
ásott szomszédja földjének egyik 
félreeső részében. Aztán, mint aki 
jól végezte dolgát, járt-kelt nagy 
dölyfösen. Gazsága azonban kide­
rült, a 'könnyűipari miftlsztérium'

répakutató emberei még Így .lát­
hatatlan” ál’apotban is megtalál­
ták az el vermelt répát. A több sze 
kérre való értékes nyersanyag 
azóta már a gyárba került, a ku. 
Iák Is oda, ahová megérdemelte, 
rendőrségi őrizetbe.

De nemcsak őt kapták Így raj­
ta. Tömősvári István Mák, Bu­
rai Sándor, a zsíros Buraiak egyik 
díszes tagja is így csinálta. Bu­
rai hat mázsa, Tömősvári húsz 
métermázsa cukorrépát rejtege­
tett a portáján. Tömősvári lelep­
lezése után még azt próbálta hl. 
zonygatni, hogy' cukorrépa mag 
helyett takarmányrépa magot ad­
tak neki a földmüvesszövetkezet- 
ben, azt vetette el a földibe. Naiv, 
jóhiszemű kul’ák! Nem tud­
ja 40 év után meghatározni a kü­
lönbséget.

Általában Balmazújváros ős 
Debrecen határában tartják vissza 
a kulákok leginkább a cukorrépát.

Dolgozó népünk azonban ébe. 
ren szemmel tartja őket és lecsap 
rájuk.

m
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SPORT
Moszkvában befejeződött 

a labdarágó idény
80.000 néző ünnepelte a Szovj etunió legjobb labdarúgóit

Befejeződött a szovjet labdarugó­
bajnokság. Az első helyet, mint isme. 
retes, a CDKA szerezte meg, három 
ponttal megelőzte vei ély társai: a 
Moszkvai Dinamót. Lejátszották a 
két elmaradt mérkőzést is. Ez a kél 
mérkőzés a várt eredményeket hozta: 
a Leningiódi Zenit 3:2-re megverte 
a Kujbifevi Krilja fezovjetovot, a 
Minszki Dinamó pedig l:0.ra győzött 
» Bakui Nyeftyanyik ellen. így a Ze­
nit lett a hatodik.

A szovjet labdarúgó bajnokságban 
Is rá járt a rúd a Lokomotívokra. 
Úgy a Moszkvai Lokomotív, mint a 
Harkovi Lokomotív kiesett az I. osz­
tályból. Egyébként hat csapat vált 
meg az idény végén az I. osztály 
küzdelmeitől.

A szerdán lejátszott Moszkvai 
Szpórták—Moszkvai Torpedó ös^ecsa. 
pás után nagy ünnepség keretében 
adták át a CDKA együttesének a 
bajnoki aranyérmeket. A. Andrianov, 
az Ossz-szövetségi Testnevelési és 
Sportbizottság helyettes elnöke nyúj­
totta át a bajnokság megnyeréséért 
járó díjakat Narlcovnak, a CDKA csa­
patkapitányának, majd Nikovonov, 
Csar.ov, Csisztolivalov, Basakin, Nir_ 
kov, Jerosin, Petrov, Vodjagin, Ko- 
verznev, Nikolajev, Grinin, Djemin,

V. Szolovjov, Csajcsuk CDKA labda­
rúgók kaptak aranyérmeket. De 
aranyérmet kapott Arkadgyey, a csa­
pat edzője is.

Ezután a 80.000 főnyi nézősereg je­
lenlétében Nirkov, Beszkov (a Di­
namó csapatkapitánya) és Zapadinec 
(Leníngrádi VMSZ) bevonták a Di_ 
namó-stadion zászlóját. Ez azt jelen­
tette, hogy Moszkvában ez évben be­
fejeződött a labdarugóidény, mely­
nek során az I. osztályban az alábbi 
sorrend alakult ki:
1. M. CDKA 36 20 13 3 91:31 53
2. M. Dinamó 36 22 6 8 88:36 50
3. Tb. Dinamó 36 20 7 9 73:50 47
4. M. VVSZ 36 20 5 11 78:52 45
5: M. Szpárták 17 10 9 77:40 44
6. Le. Zenit 36 19 5 12 70:59 43
7. Krilja Szovj. 36 15 10 11 44:44 40
8 Le. Dinamó 3b 14 10 12 63:50 33
9. Tb. Szpárt. :íg 14 9 13 37

10. M. Torpedó 36 13 10 13 57:60 36
11. Sahtyor 36 13 7 16 49:63 33
12. Daugava 36 12 8 16 37:45 32
13. K. Dinamó 36 10 11 15 39:53 31
14. J. Dinamó 36 10 11 15 39:57 31
15. M. Lököm. 36 11 8 17 41:73 30
16. H. Lököm. 36 12 4 20 33:52 28
17. Ml. Dinamó 36 9 5 22 44:73 23
18. Szt. Torp. 36 8 6 22 26:77 22
19. B. Nyefty. 36 6 9 21 37:73 12

Ma délután 2 órakor:

Dózsa—B. Dózsa mérkőzés a Lolmolív pályán
Ma NB I..es csapatot láthat a deb­

receni közönség: a Dózsa együttese 
látogat el, hogy barátságos mérkő­
zést vívjon a D. Dózsával.

Az összecsapás 2 órakor kezdődik 
« D. Lokomotív-pályán. Előrelátható, 
lag ez lesz a Dózsa összeállítása: 
Gulyás — Fábián, Sziics, Fársang —

Horváth K.. Nagymarosi — Egresi 
Virágh (Fürjes), Deák, Fejes, Tóth.

A debreceni csapatban szerepelni 
fog Szalai, Demeter, Dévényi, Mes­
ter, Hegedűs, Puskás is.
\ Dózsa csapatát ünnepélyesen fo 

gadják. A mérkőzés előtt zászlót cse­
rél majd a két csapat.

A KERÜLETI I. OSZTÁLY 
ÁLLÁSA

TISZA LÖKI CSOPORT
1. Evjv. Építők
2. D. Dózsa
3. D. DÉFOSZ
4. ITbösz. DSE
5. D. Honvéd II.6. D. Meteor
7. Haji. Bútorgy.
8. Btidszentm.
9. Tiszafüred

10. D. Postás IT.
11. Ildor. ÉDOSZ
12. Tiszaiéi: II.
33. D. ÉDOSZ II.
34. Polgár

42:11 14
2 29:13 14
1 16:10 13
3 20:1
2 26:15 10
2 19:15 10
4 17:16 10
3 14:17
3 14:11
4 9-16
4 8:25
6 14:30 
6 7:34
6 4:13

Megjegyzés: Az. október 15-én el­
maradt D. Dózsa—Tiszafüred mérkő­
zés ügyében még nem döntött az 
egyesbíró. Az október 22-röl elma­
radt. Polgári DÉFOSZ—T. Vízmű- 
építő II. mérkőzést későbbi időpont­
ban rendezik meg. A november 12-i 
fordulóból már lejátszották a D. Dó­
zsa—Hböszörményl DSE mérkőzést s 
ezt az eredményt is beszámítottuk.

HÁRMAS MÉRKŐZÉS 
A STADIONBAN

Vasárnap hármas mérkőzés lesz a 
Stadionban. Mindhárom debreceni 
győzelmet ígér. Igaz, az első azért, 
mert két debreceni csapat küzd a 
bajnoki pontokért.

Ez lesz a műsor:
10 óra: D. Honvéd II.—D. DÉFOSZ. 

_ i2 óra: D. Postás—Fehérgyarmat 
2 óra: D. Honvéd—Hnanási ÉDOSZ.

MISKOLCON JÁTSZIK 
VASÁRNAP 

A D. LOKOMOTÍV
Az M. Építők nem dicsekedhet ed­

digi szereplésével uz NB II.-ben. A 
bajnokjelöltként induló együttes né- 
hány súlyos vereséget szenvedeti el 
az idény közben. így jelenleg csupán 
10 pontja van és hátul tanyázik a 
tabellán! A D. Lokomotív is eleg 
rosszul szerepel: kedden idehaza 
szenvedett vereséget a gyenge .iáié. 
kot nyújtó Sajószentpéieri Tárnától.

A két gyenge formában lévő csapat 
találkozójának azonban mégis a Mis­
kolci Építők az. esélyese, mert ottho­
nukban játszanak. A debreceni fiók 
ma délután utaznak. Előreláthatólag 
a kedden szerepeit együttes játszik.

T1GNAP délután megkezdődtek a 
röplabda* NB I.-be való jutásért a 
küzdelmek. A Vörös Meteor 3:2.re 
verte a Szegedi EDAC.ot. a Diósgyőri 
Vasas pedig nagy fölénnyel 3:0 arány­
ban nyert a BDSE ellen — és a kör­
mérkőzés legesélyesebb j ének bizo­
nyult játékával.

VASÁRNAP délelőtt 10 órakor a 
Vörös Hadsereg.útja 24. sz. ház 
nagytermében (a Pártbizottság vol* 
helyiségében) a D. Honvéd birkózó 
csapata a Szolnoki Lokomotív ellen 
mérkőzik. Az összecsapás győztese 
az NB II.-be jut.

VULGÁRTABAN játszik vasárnap a 
magyar labdarúgó válogatott. Buda­
pesten a két ország V) válogatottja 
csap össze.

MA tovább folytatódik a vagon­
gyári pályán az NB II. röplabda baj­
nokcsapatok küzdelme az NB I.-be 
való jutásért.

A D. LOKOMOTÍV FÉRFI 
KOSÁRLABDÁZÓK 

A NEGYEDIK HELYEN 
VÉGEZTEK

1. Ózdi Vasas
2. Ny. Lököm.
3. Misk. Lököm.
4. D. Lököm.
5. Salg. Vasas
6. Ha tv. ÉDOSZ
7. Salg. Meteor

— 326:234 12
1 341:239 1')
2 273:240 8
3 243:266 6
4 274:274 4
5 262:369 2
6 175:272

NÉMETI GYULA, a D. Lokomotív 
tagja a magyar birkózó, és súly­
emelő válogatottal Prágába utazott, 
ahol tagja lesz a csehszlovák bir­
kózó válogatott ellen kiálló magyar 
együttesnek.

HAJDÚSZOBOSZLÓN • szerepel a 
Vendéglátó Vállalat labdarúgó csa­
pata. A játékosok vasárnap reggel 9 
órakor a Pelőfi-tér és a Teleki-utca 
sarkán jelenjenek meg.

VETÉLYTÁRSNÖ1T le­
győzi, ha a Földes illat- 
szeri ár szépítőszereit hasz­
nálja. Sas-u. 2. Sz. E. 0 

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Eötvös- és Pé- 
terfia-u. sarok. Szőrszálak, . 
szemölcsök végleges és 
nyomtalan ’eltávolítása — 
elektromos úton. Ny 1419—0 

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38,02 

_ Ny 1414—0 
SZEPLŐS, májfoltos, pat­

tanásos, ráncos arcát rend- 
behuzza, megszépül: Bér­
li á: h József né kozmetikája, 
Vörös Hadsereg,útja 59.

Sz 3496—0 
~ KOMÁROM INÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas.u. 4. szám 
alá. Bataparóka készítés.

' Sz 3532—0

ALLAS (3)
FAVÁGÓ dolgozókat fel­

veszünk. Tüzép vállalat, 
Böszörményi-út 12.

25744—3
ÁGYNEMŰ hímzését, rá, 

tét- betűt, toledót, gomb- 
lukazást vállalok. Varga- 
utca 7. 25732—3

I AKAS (4)
1. 2, 3 szobás lakásokat 

keresünk azonnali készpénz 
kártalanít mellett kövü­
leteknek. Ingatlanforgalmi 
vállalat Batthyány.u. 17-19, 

_ Ny—4
KÉT szoba, utcái, jószág 

tartás, 25' Ft a lakbér, el­
cserélem kétszer egy szoba, 
konyhássál. Teleki 27. jobb 
1. ajtó. Ny 1460—4

BÚTOROZOTT SZOBA
~ BÚTOROZOTT szoba, 
központban, utcai, külön- 
bejáratú kiadó. Érdeklő­
dök írjanak ..Modern“ jel­
igére a kiadóba. 25709—5

ELLÁTÁS (<i)

KÉT fiatal hölgyet kvár­
télyba, esetleg teljes ellá­
tással felveszek. Csemete- 
ulca II). 1. ajtó. 2527—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
BALOGH Tivadarné fotó­

in ül érmét áthelyezte Vár-u 
1. alá. Csapó u. sarok.

Sz 3506—7

VÉTEL (9)
TOLLAT,/ pelyhet veszek 

Pesti-ü. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári. Sz. E. 9

KOMBINÁLT szek­
rényt, diófurnérost, nagy 
méretűt jó állapotban ven­
nék. Péterfia u. 30. Konc?.

Sz 3537—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
PRÍMA gyermekbunda, 

fehér. 1—3 évesig, eladó. 
Garai-U. 18. 25727—10

SZÉP perzsabunda eladó 
Darabos u, 40. Földiné.

Sz 3543—10

ELADÓ BOTOR (11)
MODERN új hálószoba, 

előszobafal, ágysodrony el­
adó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 3500—11
HENCSER állandóan kap­

ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. — 
Kálvin.tér 12. fez 3525—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
miék. sezlonok. fotelek szó 
1 í<i áron kaphatók, megren­
delhetők Péterfia 56. Gyur. 
gyevils. Ny 1432—H

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, uj, eladó. Méíiusz-tér 
3 3. Kossutii-templomnál.

Ny 1446—11
KÉTSZEMÉLYES és egy. 

személyes rekamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók, 
Megrendelhetők. Rákóczi-u. 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

HENCSER, konyhakre- 
denc, öntött vaskályha, 
lcertilóca, vitrin, más búto­
rok eladók. Veszek hasz- 
pince, balra. Sz 3501—11 
nált bútort. Hatvari_u. 27.

REKAMIÉK, hencserek, 
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők, 
Péterfia-u. 26. _ Sz. E. 11 

_ KEMÉNYFA modern vi 
lúgos félháló, egyedülálló 
szekrény, fehér sodronyos 
vaságy, asztal, kályha, kre- 
denc eladó. Erzsébet-u. 44.

Sz 3539—11

RÁDIÓJÁT javíttassa Ko­
márominál, Ságvári E.-u. 7.

J.O-7

RÁDIÓ CSŐ VEK, rádiók, 
villanykörték, anódolc, fír- 
tök olcsón: Soltésznál, Kál- 
vin-tér 2. Sz 3552—12

AUTÓ, MOTOR. KERÉK­
PÁR (13) _____

DKW 350-es motorkerék­
pár alkatrészei eladók. — 
Sarkady, Hatvan.u. 1.

Sz 3555—13

VARRÓGÉP (14)

SINGER női varrógép — 
príma állapotban — eladó. 
Piac-u. 8 .Maici.Sz 3551-14 
“VARRÓGÉPET, írógépet, 
porszívó parkettgépet ad, 
vesz, kölcsönöz: Soltész,
Kálvin-tér 2. Sz 3553—14 
"" HASZNÁLT varrógépet 
— hiányos állapotban 
rötöttet, varrógép aljat leg 
'magasabb áron veszek. 
Magoss György-tér 11.

J Sz 3561—14

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok 

szorosítógép eladás, vétel, 
csere: fezükénél, Kölcsey, 
utca 24. Sz 3507—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szorosítógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: — 
LUDMÁN. Szent Anna.u. 
10. (bérház). Tel,: 48-07.

Sz 3513—15

HANGSZER (16)

EBÉDLŐ, komplett, fehér 
vaságy sodronnyal, matrac 
tál eladó. Csapó-u. 16.

Ny 1452—11

ÍRÓASZTAL, székek, — 
nyujtótábla és más ingósá­
gok sürgősen eladók. Beth. 
len-u. 24. 25743—11

HÁLÓSZOBA bútor, mo­
dern, festett eladó. Víg­
kedvű Mihály-u. 8. szám.
_________________  25764—11

NAGY kombinált diófa­
szekrény. használt búto­
rok . eladók. Bethlen-u. 47.

Sz 3538—11

MODERN különféle háló_ 
szoba, előszobafal, ágysod­
rony eladó. Nemzetőr, u. 3.

Sz 3566—11

RADIO (12) .
RÁDIÓK, villanykörték, 

kerékpár-, varrógép alkat­
részek olcsón kaphatók. — 
Varró,. írógépet adok. ve­
szek: Soltész, Kálvin.tér 2.

Sz 3501—12

RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNASSY 
Piac-u. 87. Sz E. 12

ZONGORA, csillár asztal 
eladó. Csapó u. 10. (leiben, 
udvarban második ajtó.

Sz. E 16

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK, kan­

dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tály-tér 1. Sz 3516—17

CSERÉPKÁLYHA, na­
gyobb méretű# kifogástalan 
4000 tégla eladó. Vörös Had 
sereg.űtja 79. házfelügyelő.

Sz 3uö3—17
ZEPHIR kályha, zom ári. 

cozotl, 8 csöves eladó. Mo­
hácsi Csapó-u. 26.

25713—17

CSERÉPKÁLYHAK átra­
kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester. Csa­
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. Sz. E. 17

VESZEK srófos káposztás 
kádat minden nagyságban 
javítatlan állapotban' is. — 
Javítások gyorsan készül­
nek. Nap-u. 4. 1444—19

ELADÓ VEGYES (21)
~TA KARÉ KTÜZHE.LY, __ 
üzemi konyha, különböző 
mérlegek, lakatosszerszá­
mok, gépek sürgősen el­
adók. Kigyó.u. 57.

Sz 3541—21
szép- nagy fürdőkád el, 

adó. Csillag-U. 17.
Ny 1458—21

—ÜTIBUNdA hálózsák, 
pokróc, bőrönd, pricsnye- 
reg, nagy vízmentes pony­
va. Neumann, Bádogos-u.

Sz 3562—21

AJÁNLAT (22)
NYLON kabátját felős- 

séggel, szakszerűen kija 
vít.ja: Bolla szabó. Vörös 
Hadsercg'-útja 30. em.

Sz 3565—22

SÍRKÖVEK, gránit 
márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom-u. 3.

Sz E. 22
NYLON kabátját forrasz­

tani nem tudom, de — 
nagy hibával is — szaksze­
rűen, felelősséggel kijaví­
tom: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. emelet

Sz 3494—22 
télika- 
fordít-

GÁZKANDALLÖ nagy te 
rém fűtésére is alkalmas, 
eladó. Szövetkezet, Kossuth 
utca 43. 25741—17

ASZTALTÜZHELY — fe­
lelősség mellett — eladó. 
Kút.U. 60. Sz 3517—17

GÁZVASALÓ, gázrezsó, 
gázfűtőkészülék eladó. — 
Nagy, Füvészkert-u. 14.

Sz 3556—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinái, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1443—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatóit, cserélhetők, — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Ht.nya- 
di-U. 11. Sz 3534—18

ÉPÜLETANYAG (20)
BONTÁSBÓL ajtók, iro- 

dáíalak, melegágy i abla­
kok, lambériák, előszoba­
fal. gázkandalló, radiátor­
szerű gázkályhák, vas. 
ólomcsövek, csapok, idom­
darabok, Csanak u. 7.

25705—20 l

BŐRKABÁTJÁT, 
bálját alakíttassa, 
tassa: Tegdesnél, Kálvin- 
tér 19. — Női kabátot, for. 
d tok. Sz 3522—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Máthé cipész, — 
Püspöki palota. Sz 3509—22

NYLONJÁT ne FOLTOZ. 
TASSA hanem FORRASZ­
TÁSSÁ, így tökéletes. Hul­
ladékot veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ. Piac-u. 56. 
vármegyeiláza mellett.

_ Ny 1429—22 
ESERNYŐ szakszerű ja­

vítása áthúzása és új eser­
nyők. Lukács esernyőké­
szítő mester, Arany János 
utca 8. Ny 1442—22

BŐRÖND JA VITÁST vál­
lalok: SZILÁGYI bolondos 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

_ __ _ Sz 3513—22 
FEST, tisztit Nagy kclme- 

mefeető, Széchenyi u, 50 Fel 
vételi hely: Hal köz. ’var­
roda. _ Ny 1440—22

NEDOBJA cl ócska ka­
lapját^ olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7 •

Sz. E. 22 
LEGYEN AZ IDŐ napfé­

nyes vagy zord, takarékos 
asszony lóhúst Pávaitól
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi, kolbász. Üzlet:
Nyugati u. 14. 22

MÉZÉRT friss zsírt cse­
rélek. Sinay Miklós-u. 5/b.
__ ____________ __Ny 1459—22

ŐR AJ A VITA S jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov- 
utca 2. (volt Miklós-u )
__________ ___ Sz. E. 22

TAKARMÁNYRÉPA, búza 
szalma és mázsa eladó. 
Erőss Lajos-u. 18. Sz. E. 22 

VADÁSZFEGYVERT “ jól; 
és olcsón javít Nagy István 
puskámüves, Vár.u. 7.
______________ Ny 14.25—22

ÁGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, min 
den féle vasbútorok készül­
nek: Ottónál, Rákóczi-u. 13 
__ _ _ SZ 3543—22

PIROS BOR, édeskés, ta- 
ninos, tiszta, kapható. — 
Fürst Sándor.u. 42. I. em. 
3* ajtó. (Rakovszky-u.)
______________ ______ Sz. E. 22

GOMB, csati, áthúzás 
szem felEzedéa olcsón azon-
nal készül Egy malom ti. 5. 
Péterfia szakaszhatárnál.

Sz. E 22

ALKALMI VÉTELRŐL 
ruhacsutok, • zsinóráruk na„ 
gyón oxcsón Weiszn'ől, — 
Csapó-U. 24._______Sz._E. 22

GUMJ1.ABBELIK VUlka- 
nizálása, kerékpárok, varra 
gépek javítása Nagy István 
nál, Széchenyi-u. 2. Sz. E. 22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumi £ 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját, CsapÓ-U. 98. Ny 1447—22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón kijavítja Nagy 
István puskaműves, Vár-u. 
7. szám. Ny 1425—22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön 
zés: Végh férfi szabó, h ár­
utca 1.____________ Sz E. 22

BUNDÁJÁT alakítassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
térnél, Simonffy u. 2. 
_______________ Sz. E. 22

LÓHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp, 
lómészáros. Sz. E. ?.2

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? • Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmesier, Vár-u. 2.

• Sz E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res, ^Püspökladány. 25689-22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rend behozza 
Csapó_u. G. udvarban.

Sz 3533—22
SZÖRMEBUNDAKAT, 

bőrkabátokat készítek, aia_ 
kitek, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3536—22

RUHÁJÁT kabátját ízlé­
sesen elkészíti Jámbor Er­
zsébet, Csapó-u. 16.

Ny 1453—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafa készítő mesternél. Kos­
suth 49. Ny 1456--22

SZÖRMEBUNDA.JA át. 
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szücsmesier, Kossuth-u 25. 
udvarban. Ny 1454—22

MIKULÁS zacskót — ren 
delésre is — készít bármi­
lyen méretben: Papírfel­
dolgozó, Széchenyi-u. 6.

Sz 3545—22

BORTERMELŐK, figye­
lem! Borait átfejtem, sav- 
tálanítom. derítem, szűröm 
szag (alaniíom. Karácson yra 
kristálytisztán teheti asz­
talára. írjon, hívjon vidé, 
k' is. Király. Csanak u. 7.

Sz. E. 25716-22

AI.LAT (2$)

KÖVÉR disznót cserélek
tűzifáért vagv száraz tus-
kéért. Ispotály u. l. étkez-
de Ny 1455—23
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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
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r
BÖSZÖRMÉNYI APROHIRDETESEK

VEGYES

JÓL főző nőt és bejáró 
háztartási alkalmazottat 
kerse a Pedagógus Szak- 
szervezeti konyha. Cseh- 
féle ház. Kossuth-utca.

VESZÜNK befőzött para­
dicsomot, hagymát, babot, 
borsót, zöldséget, karalá­
bét tojást, túrót, tejfelt. 
Pedagógus Üzemi Konyha, 
Cseh-féle ház, Kossuth.u.

TAKAPvMÁNYRÉPAT ve. 
szék. Jó bor és egy jó igás 
ló eladó. Szoboszlai-u, 12.

ELADÓ egy 200 as mo­
torkerékpár vagy kisebbért 
elcserélhető. Megtekinthető 

I Köztársaság-telep 33. szám.

ELADÓ egy külső ajtó. 
Nagy Islván-u. 6. sz.

ELADÓ árpaszalma, pely 
va, csulka. Polgárim. 32.

ELADÓ egy másfél éves 
csikó vásártér 22.

ELADÓ egy fekete női 
bur.dakabát. Jókai 22.

KÉT komét, egy asztal, 
két ágy és két szék eladó 
Debreceni-u. 31.

EL/ DÓ ágysodrony, ká­
posztás dézsa, 60 literes 
mosóüst, . konyhaszékek. — 
Dózsa-krt. 66.

ELADÓ egy süllyeszlett 
niély gyermekkocsi. Tán- 
csics-kri. 54.

_ ELADÓ egy használt ágy 
Értekezés Ujvárosl-ü. 45.

ELADÓ különböző búto­
rok elköltözés miatt. Szi­
lágyi Erzsóbet-krt. 97.

MAGÁNOS nőnek vagy 
gyermektelen házaspárnak 
ingyen lakást adok. Har­
gita 22.

INGATLAN

ELADÓ Arad-u. 61. sz. 
ház. Értekezés: Szabadság­
át) a 18.

ELADÓ Klapka Byörgy- 
utca 30/3. sz. ház.

ELADÓ Tanya 803. számú 
ház (volt Szeles-korcsma) 
Értekezés Batthyány 52.

ELADÓ Dózsa Byörgy-u. 
20. számú ház félnyilas 
szőlő pajtával. Kossuth- 
kertben. Ungvárl.u. 14.

El,adó Mátyás kir. kör­
út 59. sz. ház. Eri. u.-olt.

KIADÓ a Telekföldben 
másfél vékás föld és a 
Gát mögött 2 és fél vékás 
föld. Hadházi-u. 41,

KIADÓ 1 hold és 50 n-öl 
föld Dorogi útfélen. Vesz­
prémi Gáspár 18.

ELADÓ Szilágyi Erzsé- 
bet-krt. 57. számú ház. Ér­
tekezés Kolozsvári 59.

} ELADÓ Gyár-u. 4. sz.

ELADÓ Gyár u. 22. szá­
mú ház.

ATI. évfl

Rákosi 
ebédében 
állította f 
Megállapíl 
eredménye 
nyosság í 
zött clsösi 
Párton 
egyes jelt 
ta, hogy n 
a burokra 

Ez alól 
gyénk sen 
nak még 
jelenségek 
Megycbizo 
kosi elvtái 
ni pártsze 
ben 25 fe 
amelyeket 
ban adtak 
1949 augui 
ba való 
Csaknem i 
jusában ki 
tését. Kéri 
módja szer 
vezetéhez, 
gadták táj 
Onnan a s 
páneélszeki 
lom és olt 

De Sinn: 
napra érdé 
felől. Míg 
azt a vála 
pártbizotts; 
re'me elves 
felvételi la] 

, megtette re 
Mindkét fel 
gyeit! zottsá. 
ásta k; a : 
debreceni ] 
kérdőív á'í 
napok óta. 
lyos hiba, 
sem, hogy 
hiányosan 
más részét 
intézni, me 
ta nem jelt 

Ilyen és 
fordulnak 
alapszervez 
lenségek ai 
bizonyítják 
csak az in 
még azokk 
krácia hon 
aiapszervez 
Ságoknál. 1 
pártszervez 
igen erősek 
hatások. A; 
ügyintéző 1 
fást ezért i 
zeteink rau 
nisták Pá 
hogy a szoc 
vezeti funk 
kus típusát 
a munkás 
han a Párt 

Az ilyen 
Sek megla: 
hítják Párt' 
ti kapcso 
minden ko 
an erősíteni 

További 
Pók btirokr;
ja, hogy a ' 
teli lapját $ 
bizottságok 
többek közi
megtörtént.

A legnag 
z-eteink rnu: 
fordítottak 
gok felvétel 
jélentkezne)


